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KARMASIK SAYl

Tanim: a ve b gergel (reel) sayi ve i = v=1 olmak iizere,

Z = a + bi bicimindeki sayilara karmagik say denir. Karmagtk sa-
yilar kimesi C ile gosterilir.

Z = a + bi karmagik sayisinda, a sayisina karmasgik sayinin
reel kismi, b sayisina da karmasik sayinin sanal (imajiner) kis-
mi denir ve Re(Z) = a, Im(Z) = b ile gésterilir.

Karmasik sayilar kimesi,

C={Z1Z=a+bi, ?=-1,a, be R}bigiminde gdsterilir.
Ayrica,

NtcNcZcQcRcCdi.

Ornek

Asagjidaki karmagik sayilarin reel ve imajiner kisimlarini bu-
lunuz.

ayZ=2-4i b) Z = 5i

c)z=2 d)Z=~5+4i

Coziim

a) Z=2-4i = Re(2)=2 ve Im(Z)=-4

b) Z = 5i = Re(@)=0 ve Im(Z)=5

c)Z=2 = Re@)=2 ve IMZ)=0

d Z=-5+4i = Re(2)=-5 ve Im(Z)=4 tir.

KARMASIK SAYILARDA DENKLEM COZUMLERI

a, b, c e R, a0 olmak {izere, ax? + bx + ¢ = 0 ikinci dere-
ceden denklem verilsin.

A = b? - 4.a.c ifadesine diskriminant denir.

1) A > 0 ise denklemin farkli iki reel kdki vardir. Bu kdkler,

-bTVA
2a

Xyo = ile bulunur.

2) A =0 ise denklemin cakisik iki reel kdki vardir. Bu kokler,

Xq=Xp =——298— dir.

3) A <0 ise denkleminin karmagik iki koki vardir. Bu kokler,

Xi2 = i;—a—\/; ile bulunur.

Tanim
v~1 sayisina sanal say) (imajiﬁer sayl) birimi denir ve
i = +/~1 veya i2 = —1 ile gosterilir.

Ormek olarak,

Vo5 =(05=\25 =15
V-16 =4/(-1.16 VP16 =4i

bigiminde ifade edilebilir.

V=5 . /=20 isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 10 B)5 C)-10 D) 10i E) —10i

Coziim
V5 = (-5 =25 =5
V=20 = {120 = /.20 2 W20
= V-5.4-20 = (V5.i).(/20.)
=45.20.% =10.(-1) = -10

Yant C

2x2 — 3x + 3 = 0 ikinci dereceden denkleminin kdklerin-
den biri asagidakilerden hangisidir?

A) 3+ 5 B)3-+i5i C)%E'_‘
D) 2-V151 E) 3+V151
4 4
Coziim
2x2 - 3x+3=0

A= (-8)2 - 4.2.3 = 9 — 24 = —15 oldugundan denkiemin iki
tane sanal koki vardir.

_—b3VA _ «(-3)FV-15
T 2a 2.2
_3F (=115 _ 3515

4 4
=3¢\/E.i
4

X42

olarak bulunur.

3+V15i 3-v15i
)(1= = 4

ve Xo

4

nit

x2— Bix — 8 = 0 ikinci dereceden denkleminin koklerinden
biri agsagidakilerden hangisidir?

A) - 4i B)—2i Cc)2 D) 2i E) 6i




Cozim
X2 —6ix—8=0
A = (=6i)2 — 4.1.{-8) = 36.i% + 32
= -36 + 32 = —4 < 0 oldugundan sanal iki kék vardir.
O O i
T 2 2
=Xy = 6i+ 2 =dive
X = 6-2_ i olarak bulunur.
Yanit D
SANAL BIRIMIN KUVVETLERI
i=yE =i2=-1
P=ili=-i
i*=(@??2=1

B = ()=

Sonug olarak n dogal say: olmak lzere,

j4n = 1, jan+1 = i, j4n+2 J

ORNEK SORU

—1, 43 = —j dir.

i% + 2 sayismin esit
A) -1 B) 0

Cozim

i agafidakilerden hangisidir?
C)1 D) i E) i-1

93| 4 = 93=4.23+1
-92|23

1
42 4 42 =4.10+ 2 olarak yazilabilir
~40{10 = y '
2

Dolayisiyla,

j93 = j4.23+1 — (i4)23.i =18 j =

42 = j4.10+2 . (i4)1°.i2 = 110_(_1) =—1

= % + i*2 = i — 1 olarak bulunur.

ORNEK SORU

YanitE

(2005 — 2006 . j2007) gayisinIn esiti agafidakilerden hangi-

sidir?
A)—i B) —1

C)2-i D)1 E) 1-2i

Coziim
j2005 _ j4.501+1 — (i4)501.i =1501j = j-

j2006 ... j4.501+2 (i4)501_i2 =2 = —1
j2007 - j4.50143 (i4)501_i3 =3 =
Sonug olarak,
j2005 _ {2006 4 {2007 = . (~1) — i = 1 olarak bulunur.
Yanit D

/ORNEK SORU:

P(x) = 2.x20% — 3.x200 + 4.x98 + x8 + 4 polinomu veriliyor.

Buna gbre, P(—i) nin degeri asagidakilerden hangisidir?
A)-3 B) -2 C) -1 D) 2 E) 1+i

Coziim
Polinomda x = —i yazilirsa,
P(—i) = 2.(~i)204 — 3.(—i)2%0 + 4(—i)198 + (-)® + 4
= 2.(1)204 — 3.(i)2%0 + 4(i)1%8 + ()8 + 4
= 2.(i%)51 = 3.(i%)50 + 4.(14)%9.i7 + (i*).(%) + 4
=2-3-4-1+4=-2 bulunur.
Yanit B

‘ORNEK 'SORU

Z, ve Z, karmagik sayilar olmak Gzere,

Z,=7+5i ve Z,=23.200+ 2 dir.
Buna gére, Re(Z,).Im(Z,) carpiminin degeri agagidakiler-
den hangisidir?

A) 14 B) 7 C)2 D)—2  E)-14
Coziim
Z,=7+5i=>Re(Z)=7
Z, = 3.(%5 + 2.1 ".i
Z,=3+2i= Im(Z,) = 2 dir.
Re(Z,).Im(Z,) = 7.2 = 14 olarak bulunur.
Yanit A

Z =300 -2 + 3%

karmastk sayisinin reel kismi ile imajiner kisminin topla-
mi kactir?

A) -4 B) -3 C)1 D) 2 E) 3




Coziim
Z = 32010 - 2,51 4 3.i47

= 3.(14)502.i2 — 2.(i1)12.1% + 3.(4".i8

=3.i2-2%+3.°

=~=3-i
Re(2) = -3 ve Im(Z) = -1 olup,
Re(Z) + Im(Z) = -3 ~1 = —4 olarak bulunur.

Yanit A

iKI KARMASIK SAYININ ESITLIGI
Z, = a+ bi ve Z, = ¢ + di karmasik sayilan veriliyor. Bu iki

karmasgik sayinin esit olmasi i¢in gerek ve yeter kogul reel kisim-
larinin birbiring, sanal kisimlarinin birbirine egit clmasidir.

Z,=Z,a=cveb=d

ORNEK SORU.

Z,=2x+y+i(x—2)ve

Z,=-8+2i karmagik sayilan veriliyor,

Z, = Z, olduguna gbre, (x.y) carpimi kagtir?
A) -64 B) —32 C) -16 D) 10 E)8
Cozim

Z,=7Z,=2x+y=-8vex~-2=2di.

Buradan, x-2=2=x=4ve
24+y=-8=y=-16olur.

X.y = 4.{(—16) = —84 olarak bulunur.
Yanit A

ORNEK SORU

Z,=(2i—a)i+4-bive

Z, = (5 + 3i)i +.ai + 2b ~ 4 karmagik sayilar veriliyor.
Z, = Z, olduguna gbre, a nin dederi agsagidakilerden han-
gisidir?

A2 B3 ¢85 p Y g B
2 2 4 4

4

Coziim
Z, = (2i—a)i+4-bi

=2i°—ai+4-bi
Z,=2+i-a-b)
Z,=(5+3)i+ai+2b-4

=5i+3f+ai+2b-4

=-3+2b-4+i(a+5)
Z,=2b~7+i(a+5) olur.

Z1=22=>2=2b—7=>b=§ ve
—-a-b=a+5=2a=-b-5

=$2a=—2—5=>2a=—E
2 2

=a= ——142 olarak bulunur.

YantE

KARMASIK SAYININ ESLENIGI .

Z = a + bi karmagik sayisi verilsin. a + (-b)i = a — bi karma-

sik sayisina, Z nin eglenigi denir ve Z ile gosterilir.

Z=a+bi=Z= a+bi =a-bidi.

Z karmasik sayisinin eslenigi karmagik dizlemde Z nin x ek-

senine gore simetrigidir.

Ornek

Asagida verilen karmasgik sayilann egleniklerini bulunuz.
a) Z=2+3i

b) Z=-2 + 5i

c) Z=3i

d Z2=7

Coziim

a) Z=2+3i
b) Z=-2 + 5i
c) Z=3i

d)y z=7
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ORNEK SORU

Z=(4-30)i+i®-1i5
karmagtk sayisinin eslenigi agagidakilerden hangisidir?

A) 4 + 3i B) 4 — 3i C)—4 + 3i
D) —4 - 3i E) 3 —4i

Cozuam
7= (4-8i)i+i—

= 4 - 3 4+ (1% ~ it

=4i+3+1-i=4+3iolur.
Z nin eglenigi de, Z = 4 — 3i olarak bulunur.

Yanit B




Bir kéki Z, = 4 - i olan reel katsayil ikinci dereceden
denklem asagidakilerden hangisidir? )

A) x2+8x+17=0 B)x?—8x+17=0
C)x2+17x-5=0 D)x2-4x+10=0

E) x2-7x~-8=0

Coézim

Bir kokii Z, = 4 — i olan reel katsaytl ikinci derece denklemin
diger kokil Z, in eglenigidir.

Z,=Z, =4+idi.

Denklemin kékler toplam

Z,+Z,=4~-i+4+i=8

Denklemin kékler carpimi

2, Z,=(4-)(4+)=4-P=17

Dolayistyla ikinci dereceden denklem

x2 — 8x + 17 = 0 olarak bulunur.
Yanit B

Z,=2a+b+i(3-a)veZ, =7+ (3b— 8)i karmagk sayila-
n veriliyor.
Z, = Z, olduguna gbre, Z, = a.b - a".i karmagik sayisinin
eslenigi agagidakilerden hangisidir?
A)2+ 3i B) -3 - 4i C)6 +8i

D) 6 - 8i E) 8 - 6i

Coziim
Z, =2a+b+(3-a)i
Z,=7+(3b~-8)i
Z,=Z,=2a+b=7... (1)
. 3-a=3b-8
=3b+a=11 ... (2) elde edilir.
(1) ve (2) den
—3/2a+b=7}=> —6a - 3b=-21
3b+a=11 + 3b+a=1t
-5a=~10. = a=2
= 3b + 2 =11 = b = 3 olarak bulunur.
Z,=ab-aPi=3.2-2%i =6~ 8iolur ve Z, karmagik sayi-
sinin eglenidi Z, = 6 + 8i olarak bulunur.

Yanit C

KARMASIK SAYILARDA TOPLAMA VE CIKARMA

Z,=a-+bi ve Z,=c+di karmagik sayilar verilsin.
Z,+Z,=(a+c)+ (b+d)
Z,-Zy=(a-c)+ (b~dji

Ornek
Z,=—2+3i ve Z,=4-i karmagik sayilar veriliyor.

Buna gére, Z, + Z, toplamim bulunuz.

Coziim
Z,+Z,=-2+4+3i—i

Z,+Z,=2+2i olur

Z, =4 ~7ive Z, = 3 + 5i karmagik sayilan veriliyor.

Buna gére, Re(Z, + Z,) + Im(Z, - Z,) igleminin sonucu
kactir?

A) -5 B) 4 C)-2 D)o E)5

Coziim

Z,+Z,=(4~Ti)+ (3 +5i)
=@4+3)+(-7+5)i
=7-2i

=Re(Z, +Z,)=7

Z,—2Z,=(4~-T7)—(3 + 5i)
=(4-3) + (-7 -5)i
=1-12i

=1im(Z, - Z,) =-12 olur.

Buradan,

Re (Z, + Z,) + Im (£, - Z,) = 7 —~ 12 = -5 olarak bulunur.
Yanit A

Z,=(-4i~3)i, Z,=5-2i ve Z;=(3m-3) + (4n + m - 5)i
karmagik sayilari veriliyor. '
Z, - 2.Z, = Z, olduguna gére, m.n kactir?

A= B 0.3 p5 g3
) )4 )2 )4 )4




Cozim
Z,=(-4i-3)i=—4~3i=4-3i

2.2,=2.(5-2)=10-4i

Z,-2Z,=27,

= (4 — 3i) — (10 — 4i) = (3m — 3) + (4n + m = 5)i
= —6 +i=(3m = 3) + (4n + m — 5)i
=3m-3=-6=>m=~1 olur.

=4n+m-5=1

=4n-6=1= n= olur.

ENEN

Buradan, mn=(-1)

EN AN

=_% olarak bulunur.
Yanit B

Z, = a+ bive Z, = ¢ + di karmagik sayifarinin toplamlarinin
geometrik yorumu;

AY
»Z+2,
d
b
c a > X
seklindedir.

Z,=a+bi ve Z,=c+di karmagik saylannn farkinin
geometrik yorumu,

AY
d Z,
b » Z,
o .
[ a
A
S
_22 i ~d
seklindedir.
NOT:
1. Toplama iglemine gbre etkisiz eleman (0 + 0.i) karmagik
sayisidir.

2. Z=a+ bi karmasik sayisinin toplama iglemine gbre ter-
si —Z = —a — bi karmasik sayisidir.

KARMASIK SAYILARDA CARPMA

Z,=a+hi, Z,=c+di karmagik saylan verilsin.
Z,.Z, = (a + bi).(c + di)

=a.c + a.di+b.ci+b.d.i?

= (a.c—b.d) + (a.d + b.c)i olur.

Ornek
Z,=2+i ve Z,=4-i karmagik sayilar veriliyor.

Buna gdre, Z,.Z, carpimim bulunuz.

Coziim

Z,.Z, =(2+i)(4-i)
=8-2i+4i—?
=8-2i+4i—(-1)
=9+ 2i olur.

'ORNEK SORU

Z, =3 +2ive Z, =5~ 4i karmagik sayilarl veriliyor.

Buna gbre, Re (Z1.23) oram asagidakilerden hangisi-
Im (Z.Z,)
dir?
A28 -1 o A p)_1° E)-9
2 2 2
Cézim

2,2, = (3 + 2i).(5 — 4i)
= 15— 12i + 10i — 812 = 23 ~ 2i olur.

=~——olarak bulunur.

Re(Z1.2,)=23| _ Re(Z.Z,) __23
Im(Zy.25)= -2

Im(Z4.Z,)

Yanit A

Z,=1+iveZ, =3+ 2i karmasik sayilan veriliyor.

Buna gébre, (Z? .Z,) carpiminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A) -4 B) —4+i C) —4+6i D) 6—4i E) 4 - 6i

Cozim
Z5=z.2 =(1+i)(1+i)
=t +i+i+i2=1+2i—1=2i olur
Zf Z, = 2i.(3 + 2i) = 6i + 4i2 = -4 + 6i olarak bulunur.
Yanit




| GRNEK SORU

Z, = (1 -i)** ve Z, = (1 + i) karmagtk sayilan veriliyor.

Buna gére, Z,.Z, ¢arpiminin sonucu asagidakilerden
hangisidir? ,
A) 216 B) 26 C)-2'j D)-2%j E)-2%

Cozim

Z,=[(1 - )42 = (1-2i+ B
= (—2i)12 - (_2)12]12
= 212.(i4)3 =212

Z,=[(1+ 028 = [1 + 2i + )18 = (2i)®
= 218_(i4)4_i2 =218

Buradan,

Z,.Z, = 2'2,(-2'8) = —2%0 olarak bulunur.

Yanit E

NOT:
1. Carpma iglemine gore etkisiz (birim) eleman

Z =1 + 0.i = 1 karmagik sayisidir.
2. Z = a + bi karmagik sayisinin carpma iglemine gére tersi,

. 1 a-bi
Z'=(a+biy = = ——— dir.
( ) ~a+bi az+b2

KARMASIK SAYILARDA BOLME
Z, =a+bi, Z,=c+di ve Z,#0 olmak Gzere,

Zy _ZiZe _a+bi _ (a+bi)(c—-di)
Zy, Z,.Zo c+di (c+di).(c~di
_ (a.c+b.d)+(b.c —a.d)i

c? +d?

dir.

Ornek
Z,=1+1i ve Z,=2~- i karmagik sayilan veriliyor.

Buna gore, Z sayisin bulunuz.
Z,

Coziim
2y +i_ (1+i)2+0)

Z, 2-i (2-i)2+i)

=2+i+2i+i2
4.4+2i~2i-i°
1+3i 1 3.
=——=—+—idi
5 5 5

| GRNEK SORU

Z, = 3 - 5i ve Z, = 3 + 4i karmagik sayilari veriliyor.

) Z4 Zy .
Buna gore, Re —Im| isleminin sonucu kagtir?
Z, Z

A_27 g 16 g 11 pt gle
25 25 25 25 25

Céziim
Z, _(3-5) _ (3-5i).(3-4i)
Z, (3+4) (3+4i).(3-4i)
_ 9-12i-15i+20F _ 11-27i
9-12i +12i- 167 25

= _-1—1 - 2—7i olarak bulunur.

25
z)_ 1 (z)_ 27

Rel 2| jm[Z)-_22
= [22) 25 (22) 25

Re _2_1 —Im 4 =_1_1_(_£)=—1-§ olur.
Z, Z, 25 25" 25

Yanit E

ORNEK SORU

2=i23:.i karmasik sayis! veriliyor. Buna gore, Im(Z) nin
+i

degeri agagidakilerden hangisidir?
A) -2 B) —1 C)1 D) 2 E)3

Codzim
_3-i_B-i-i)
T2+ (@+iE2-i)

_ 6-5i+i® _5-5i e
47 5
= Z=1+iveim (Z)=1 olarak bulunur.
. Yanit C

ORNEK SORU

Z= 8+6i olduguna gére, 229 sayisinin esiti agsagidaki-

7 i

lerden hangisidir?
A) ~2200 B) —2100 C) —2100
D) 2100 E) 2100




Coziim
_B+6i _ (8 + 6i).{7 +1i)
7-i  (7-(7+)
_ 56+8i+42i+6F
C 49+7i-7i-
_ 50-+50i _
50
2=+ =1+2i+% = 2i
2200 _ (72100 _ (2})100 _ 100 ;100

1+

= 2100.(i4)25 - 2100

Yanit D

ORNEK SORU

Z= P karmasik sayist igin (Z)200 sayisinin esiti agagi-
-i

dakilerden hangisidir?

A) 21003 B) 2500 C)j D) -1 E) —i
Cozim
z=lﬂ= (1+i).(1+1)

=i (1-i).(1+i)

CA+isi+i®

1-i+i-i?
z=-2_i57-i

2
(2)2006 = (_i)ZOOG - i2006 = (i4)501.i2

= -1 olarak bulunur.

Yanit D

ORNEK SORU

- 15+_13? karmagik sayisi veriliyor.
i

z

Buna gore, Z + 22+ 2% + ...... + Z'% toplaminin esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) —i B) -1 c)o D)1 E) 2i

Céziim
5. 5+18i _ (5+13i).(13 +5i)
13-5i (13- 5i).(13 + 5i)

_ 65+ 25i + 169i + 65i°

" 169 + 65i - 65i — 25

194i .
=——=1i olur
194
Z+Z2+ 283+ ... +2% =i+ +P+ ... i6
=i—t+i+1.... + 1 = 0 olarak bulunur.

o Yanit C

ESLENIK ILE ILGILI TEOREMLER

Z, ve Z, karmagtk sayilar olsun.

1. _,)=z1

2 Z4Z,=2,+Z,
3. Z-Z,=2,-2,
4. Z,Z,=2,.2,

7. Reel katsayil ikinci dereceden denklemin koklerinden
biri (a + bi) ise diger kdkd (a — bi) dir.

KARMASIK SAYILARIN ANALITIK DUZLEMDE

GOSTERILMESI

Z = a+bi karmagik
sayisi analitik diizlemde
(a,b) strali ikilisine karsi-
lik gelir. Bu sirali ikiliye
karsilik gelen nokta, kar-
magik sayinin gérunti- .
sudor. (a,b) siral ikilileri
ile Z = a+bi karmagik
sayilari bire bir eglendi-
ginde olusan diizleme
karmasik diizlem denir.

ORNEK SORU

4 y(Sanal eksen)

>

X
(Reel eksen)

-3

Z,

Karmagik diizlemde Z, ve Z, ve Z, karmagik sayilari veril-

migtir.

Buna gdre, Re(Z,) + Im{Z,) — Re(Z,) igleminin sonucu

kactir?
A) 13 B) 9

Céziim

Z,=4+7i=ReZ)=4
Z,=—6+5i=ImZ)=5
Z,=—4-3i= Re(Z;) =— 4 olup

C)8

D)6 E)4

Re(Z,) + Im(Z,) - Re(Z;) =4 +5—-(—-4)=13

olarak bulunur.

Yanit A




1 i2=-1 omak dzer

(B AT
B

SINIF SORULARI

5" A 418 +i8 4.+ 12 igleminin sonucu kagtir?

:glermn/n sanucu kagtir’? :

cOziim:

cdzim:

3 8.4 117 4 85 ]

cOzim:

4 ke N olmak uizere,

jHHD g k2 ok

cOZUM:

6 54840748+ isleminin sonucu kagtir?

cOziim:

7 (1 -~ 1)3" (1 + /)30 lglemlnm sonticu kagnr‘? :

cOZIM:

8 P(x) 3x5 ?x“ + 3¢ + 1 polinomu veriliyor. Buna gore,
-~ Pl) nin deger/ kagtlr7

cézﬁm:

B

1




ayisi veriliyor. Buna gére, Re(z)

11 2o qzwe o
: e sanal k/sm/nm topla

- karmasik sayisinin reel kismi ile.

cOZUM:

12 _Karmagik duzlemde :
' Z,ve Z, karmaglk say)
1 veriimistir. Buna gor

cHZIM:

Z

7+ (y+ 1): karmasik sayllan ig;m Zi= Z olduguna

e, (x v): carpimi kagtlr’?

bt eel say/dlr

o a 2 * b/ +3i=b+ 5 + Qar +:4f 9§Itllg/m saglayan a

. web

igin (a+b) toplam kagtlr7 L

cOziM:

cOZiM:




CﬁZUM:

cOziM:

isleminin sonucu nedir?

¢cOzOM:

¢cHZUM:




; 25 @+219.2+ .
gt

cHZOM:

cOzZUM:

cOziM:

; 1 +:’i

cOZUM:

cOZiIM:

cOZiIMm:

— 7l;f3désff"

cHZiM:




KARMASIK SAYININ MODULU




KARMASIK SAYININ MUTLAK DEGERI (MODULO)

Karmagik diizlemde bir karmasik sayiya kargilik gelen nok-

tanin orijine olan uzakhgina, bu karmasik saymnin mutlak degeri
veya modlu denir ve 1Z| ile g6sterilir.

Ay

b
1zl

0 a

Z = a + bi sayisinin modil, lZI=Va2+b2 dir.

Ornek
Asagida verilen karmasik sayilarin modiillerini bulunuz.
a) Z=2+3i
b) Z=-4+3i
5 12.

Z= —+—
2= FE
d) Z=-8i
e) Z=7
Goziim

1ZI= 22 + 32
1Z1=13

1Z1= /(-4)% + 32

1ZI=5
2 2
_ 5 12, _ 5 12
c) Z= 13+13| = |Z= [EJ +(ﬁ)
1Z1=1

1Z1=+/(-8)?

1ZI=8

a) Z=2+3i =

b) Z=-4+3i =

d) Z=-8i =

1Z)= /(7Y
1ZI=7 dir.

e)Z=7 =

Z=(4-3)i—i"+9.®
karmagik sayisinin modiilii agagidakilerden hangisidir?

A) VT3 B)5

C) V63 D) 10 E)13

Coziim
Z=(4-3)i—i +9.
=4i- 3.2 - 48 + 9.(14)"

=4i+3-i3+9=12+5i

1Z1=122+ 52 =v144+25 =13 olarak bulunur.

YanitE

Z =3 -m+ 24i karmagik sayisinin modiilii 25 olduguna
gbre, m nin alabilecedi degerler toplami kagtir?

A) —4 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

Caziim

2= 25 = 25 = (3-m)2 + 242

= 625 = (3 -m)2 + 576

= (3-m)> =49

= 3~-m=7veya 3 -m=-7 olmaldir.

= m =-4 veya m = 10 olur.
Dolayisiyla m nin alabilecegi degerier toplami,

—4 + 10 = 6 olarak bulunur.
Yanit C

MUTLAK DEGERIN OZELLIKLERI
1. 12=12I =12l = -2
2. Z, = a+ biolmak iizere,

Z,Z =1Z,2=a2+b?
3. 1Z,.Z)=1Z,11Z,)

z,| 1z
4. |&-% (7, :0
ZJ 1Z,l (22%0)
5. 10 =z

NZ1=1Z,i <1Z, + Z,) < 1Z,| + 12,1
(Ucgen esitsizlii)
1

;
=L (ze0
z' iz @0

ORNEK SORU |
2.7 + 4Z + 2i) = i.Z - 4 esitligini saglayan Z karmasik sa-
yisinin sanal kismi agsagidakilerden hangisidir?

A) 6 B) 4 C)2 D)-2 E)-4




Coziim

Z =a+ biolsun

= Z = a -~ biolur.

2Z+4.Z+2)=iZ-4

2.{a + bi) + 4(a ~ bi + 2i) = i(a — bi) — 4

2a + 2bi + 4a ~ 4bi + 8i = ai — biZ ~ 4
6a+(-2b+8li=b—-4+ai
=6a=b-4vea=-2b +8olur
=6.(-2b+8)=b-4

= 13b =52 = b =4 ve Im(Z) = b = 4 olarak bulunur.

Yanit B
ORNEK SORU
z=_::’___§ karmagik sayisi veriliyor. Buna gbre, 1Z! kagtir?
+2i

A) 1 B) 2 C)vE D)VB  E)2/6

Coziim
1ZI = 1ZI oldugundan,

3-4i] 13-4

1+2i[ 1+2i

324(-42 9o+16 5

= 7 = == \/g olarak bulunur.

V2 +22 1+4 5

1Z1=121=

Yanit C

‘ORNEK SORU

oe (o,g-) olmak Gzere,

Z, = seco. + i.coseco ve

Z, =V tano +iv cotar

2]
Z,

karmasik sayilari i¢in ifadesinin esiti agsagidaki-

lerden hangisidir?
A) O B) 1 C) sina

sin2a
D) cosa E) 2

Céziim

Zi |
v

_zy 1z g

1z, 1z

1Zl= \/ (seca)? + (coseca)?
I R S sina + cosZo,
cos?o  sin? sino..coso.
- 1 N 1
(sino..cosa)®  Sina.coso

1Z,12 = (J (Vtana.)? + (Veota )2 )2

Sino  cosa
coto.  sina
_sino+cosfo 1

~ Tcosa.sino.
1
= 12l _ _sina.cosa_ _ qolarak bulunur.
1Z,1? 1
C0S0..Sino

=tana + coto, =

dir.

coso. sina

Yanit B
'ORNEK SORU
Z =1 - +/2i karmagik sayis! veriliyor.
Buna gbre, 128 in degeri kagtir?
A) 9 B) 16 C)27 D) 64 E) 81
Cozim
1281=1z® dir.
1ZI=y (1 +(—2)? =3
1
=1Z8B= (\/3)? = (32)® = 3* = 81 olarak bulunur.
Yanit E

'ORNEK SORU.

Z, =088 + ising, Z, = V3 —ive Z, = 4 - 3i karmagik sayI-

lari icin, Z1Z nin esiti agagidakilerden hangisidir?
2:43
A) % B) 1 ol Dyl S




Coziim

Lz |z iz
[Z5.Z5| 125.Z51 12,125
1Zl=Vcos20 +sin?0 = y1=1
1Zl= (V32 + (-1 =3 +1=2
1Z51= 4% + (-3 =+16+9 =5

1z -1 olarak bulunur.
12,1251 25 10

tar.

Yamt A

ORNEK SORU'

Z - 12t = (12 - 3i)i — 11 esitligini saglayan Z karmasik sa-
yisinin reel kismi asagidakilerden hangisidir?
A) —12 B) -8 C)4 D)5 E)8

Cozim
Z=a+b.i olsun

Z=a-bivelZl=ya2+b? dir.
= (a—bi)- Va2 +b? =12i— 32 - 11
= (a-+a%+b?) —bi=-8+12i

=-b=12=b=-12
=a-vVa®+b®=-8
=a-yaZ+(-127% =8
=a+8=Va’+144

= (a+8P = (Va? +1442
=a’+16a+64 =a%+144

=16a=80=>a=>5 ve
Z =5-12i olarak bulunur. Re(Z) = 5 tir.

Yanit D

ORNEK SORU.

Z karmasik sayi olmak lizere,
(2+1).Z=22Z +i(5i + 23) esitliyi veriliyor.
Buna gére, 1Z| kactir?

A) 5 B) 27 C) V34 D)6 E) 2410

Coziim
Z = a + bi olsun

Z = a - bidir.

(2+1).Z=22Z+i(5i + 23)

(2 +i).(a - bi) = 2.(a + bi) + i.(5i + 23)

2a — 2bi + ai — bi2 = 2a + 2bi + 5i2 + 23
=2a+b+i(a—2b)=(2a—5) +i(23 + 2b)
=2a+b=2a-5=b=-5
=a-2b=23+2b=a=23+4b
=a=23+4.(-5) = a=3olur.

= Z=3-5idir.

—1Z1=1Z1=1 3% +(-5)2 =V/34 olarak bulunur.

YanitC

| ORNEK SORU

_ (2-i)(4+3i)(6+2)

(7-24i).(/6 —2i)

geri agsagidakilerden hangisidir?

A1 B) v2 C)v5 D) 2v/10 E) 5v2

V4 karmagik sayisinin mutlak de-

Coziim
| 12-il4+3i16+ 21
17 ~24.il.16 — 2.1

{22+ (1P 42+ 82 62 + 22
V72 + (=247 (V62 + (—V2)2

_5.4/25./40 +5.5.2y10
© Je25.48 25242

V50 _5vV2

B "

Yanit A

ORNEK SORU

Z karmagtk sayl olmak (izere, (1 +i)10.Z = 27.Z + 5 + 5i esit-
ligi veriliyor.

Buna gore, Im(Z) agagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) ~1 c)o D)1 E)2

Cozim _
Z=a+bi=Z=a-bidir.
A+ =[1+)P=(1+2i+i%)°=32.5

= 32.i%.i = 32i
(1+)10.Z=27.2+5+5i
= 32i(a — bi) = 27(a + bi) + 5 + 5i
= 32b + 32ai = (27a + 5) + i(27b + 5)
= 32b = 27a +5 ve 32a =27b + 5 bulunur.
Bu iki denklem ortak ¢ozilirse,
a=b=1veZ=1+ibulunur.

Dolayisiyla, Im(Z) = 1 dir.
Yanit D




| BRNEK SORU

1 2 2 4-i %
il I el R L]

250 1+4i
olduguna gore, 1ZI kagtir?

A) 3 B)vi3 C)4 D)5

Cozim
1020\ (1+2| 12 +)
2—i 2-i).(2+1)

21
[2+|+4|+2| ] 5| _ 2

=({*H®.i=i
a-iV® [@a-pa-4)T°
1+4i) [(+40).0-4)

98 08
_|4-16i-i+4P _(—17i)
1-16i 17

= (_1)98 -9 = (i4)24.i2 =1

i47 = (i4)1 1.i3 = —j

=Z=i-1-(-i)+4=3+2i olur.

—=1Z1=1ZI= V32 +22 = /13 olarak bulunur.

E) 2v/7

Yanit B

KARMASIK DUZLEMDE iKI NOKTA ARASINDAKI

UZAKLIK

Z =a+biveZ,=c+ di karmasik saytlart verilsin.

AY
d

Z, ve Z, karmagik sayilan arasindaki uzaklik;

1Z,~ Z,1=IABI= ) (c- 8)? +(d~b)?
=v(a-cP+(b-d) dir.

Ornek

Asagida verilen karmasik sayilar arasindaki uzakliklan
bulunuz.

a) Z,=2-3i , Z,=5+I
b) Z,=4+2i , Z,=2+2i
¢oziim
a) 1Z4-Zyl=+(2-52+(-3 -1
= (-3 + (-4
9+16 =5

by 1Z,-Zyl=(4-2)2 +(2-2)
22

—\a=2 di.

ORNEK SORU:

Z,=17-21iveZ,=9+ ci karmagik sayilarl arasindaki

uzaklik 17 br olduguna gére, ¢ nin alabilecedi degderler
toplami kactir?

A) - 32 B) -36

C)-40 D) -42 E) -48

Coziim
Z,=17-21

:>|Z1 —22|=17
Z, =9+ci

=1 (17-9)2 +(-21-¢)? =17

=82 +(c+21)2 =172

= (c+21)% =289-64

=(c+21)? =225 c+21=-15 veya c+21=15
=c=-36 veya c=-6 olur.

Dolayistyla ¢ nin alabilecedi deger toplami —42 dir.
Yanit D

Ornek
Z, =2 - 3i olmak tizere, IZ - Z,1 = 7 kogulunu saglayan Z
karmasik sayilarinin kiimesini bulunuz.

Coziim

Z=x+Yyi olsun.

1Z-2Z4=7
=l(x+yi)—(2-3i)=7
=|(x-2)+i(y+3)=7

= m =7
= (x-2)? +(y +3)? = 49 dir.

Bu denklem merkezi (2,-3), yarigapi 7 br olan gemberi gés—
termektedir.

] A



Not: Merkezi M(a, b), yarigapi r olan gemberin denklemi,
(x —a)2 + (y — b)2 = r2 dir.

Ornek

Z, = 1-4i olmak (izere,

M={Z1Ze CvelZ-2Z,]=+/5) kimesini karmagik diiz-
lemde gosteriniz. ‘ ‘

Coziim

Z=x+yi olsun.

1Z - Zj=/5 =l(x +yi)- (1- 4i) =5
SI(x—N)+i(y+4)=v5

o ear -

= x-1+(y+42 =5 di.

Bu denklem, merkezi M(1,—4), yaricapi r = +/5 br olan gcem-
beri gdstermektedir.

AY

SONUGLAR
Zve Z, = a+bi karmagik sayilan verilsin.

1. 1Z-Z | =rkoguluna uyan Z karmagik sayilarnin kiime-
si, M(a,b) merkezli, r br yangapli gemberdir.

2. [Z-Z,|<rkosuluna uyan Z karmagik sayilarinin kiime-
si, M(a,b) merkezli, r br yaricaph dairedir.

3. 1Z-Z,I > rkoguluna uyan Z karmagik sayilarinin kiime-
si, M(a,b) merkezli, r br yangapli dairenin dig bélgesidir.

Ornek

A={Z1Ze CvelZ+ 4 —il <4} kiimesini karmasik diiz-
lemde gdsteriniz.

Coéziim

1Z+4-il<s4

>Z-(-4+i)l<4

Z, =—4 + i = Z karmagik sayllannin kiimesi merkezi

M(- 4, 1) ve yangap! r = 4 br olan dairedir.

Z karmagik sayilarinin gériintisu,

seklindedir.

Ornek

A={ZI|Ze CvelZ + 3il > 2} kiimesini karmasik diizlem-
de gosteriniz.

Céziim
1Z + 3il > 2

=I1Z-(=3i)>2
= Z, =-3i = M(0,-3) ve r = 2 dir.

w X

M(0,~3)

Sekildeki tarall bélge A kiimesidir.

Ornek

A={Z1Ze Cve?2<IZ+2 - 5il <4} kiimesini karmasik
diizlemde gosteriniz.

Coéziim

2<iZz+2-5i<4

=2<I1Z~(-2+5)<4

Bu esitsizligi iki durumda incelersek,

2 <IZ - (-2 + 5i)l esitsizligi M(-2,5) merkezli ve r = 2 br ya-
rigaph dairenin dis bdlgesini gosterir.

1Z — (-2 + 5i)| < 4 esitsizligi M(-2,5) ve r = 4 br yaricapli da-
iredir.




Sonug olarak A kimesinin karmagik diizlemdeki gosterimi

ﬂuy

seklindedir.

Ornek
A={Z|Ze CvelZ~-2il<IZ+4 + 2il} kimesini karmasik
diizlemde gdsteriniz.

Coziim

Z = x +yiolsun.
Z-21<1Z+4+21=|x+yi—2i<Ix+yi+4+2i
= Ix+ily-2) <ix+4+i{y+2)

=>\ﬁ(2+(y—2)2 s\f(x+4)2+(y+2)2
=>x2+y2—4y+4sx2+8x+16+y23r4y+4
= -4y +4<8x+4y+20

= 8x+8y+16=20=x+y+2=0dr.

Ay

~~—

A kiimesinin karmagik diizlemdeki gosterimi gekildeki taral
bolgedir.

ORNEK SORU

1ZI < 2 olmak Gizere, 1Z — 7 + 24il ifadesinin alabilecegi en
bilyiik degjer agagidakilerden hangisidir?

A) 23 B) 24 C)25 D) 27 E) 29

Cozim

1Z| < 2 esitligi 2 br yarigaph merkezil dairedir.

(Z — 7 + 24il = 1Z — (7 — 24i)| ifadesi Z karmagik sayilar ile
(7 — 24i) karmagik saytsi arasindaki uzakliktir.

AY

24 A

Sekildeki A noktasinin gembere en yakin noktas C, en uzak
noktasi B dir.

A(7,‘24)} SIAOI=  (7-0)? +(~24—0)? =25 olur ve
0(0,0)

IAB| = 25 + 2 = 27 br olarak bulunur.
YanitD
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KARMASIK SAYININ KUTUPSAL

(TRIGONOMETRIK) BiCiMi -

Herhangi bir Z = x + yi karmasik sayisi verilsin. Karmagik
dizlemde Z sayisina karsihik gelen nokta A olsun. A noktasini
orijine birlestiren dogrunun reel eksenle pozitif yonde yaptidi en
kiigik agtya, Z karmasik sayisinin esas argiimenti denir ve
Arg(Z) = 6 ile gosterilir. 8 +k.2x acilanna Z karmagik sayisinin

argimentleri denir ve arg(Z) = 6 +k.2r ile gosterilir.

AY

1z y

Z=x+yi=lZl=x% +y? dir.

AOB dik dggeninde,

. y .
== =|Z\.sine.....
sing |Z|=~>y 1Z}.sino.....(1)

(1) ve (2) degerleri Z sayisinda yazilirsa,

Z = |1ZI.cos6 + i.1ZI.sind = |Z| (cos6 + i.sin®) olarak bulunur.
Bu yaziima Z nin kutupsal (trigonometrik) bigimi denir.

Z karmagtk sayisi kutupsal koordinatlari cinsinden (121,6) iki-
lisi ile gosterilir.

Z = |Zl.(cos0 + i.sinQ) sayisi,

Z = 1Z1.[cos(B + k.2x) + i.sin(8 + k.27)] biciminde de yazilabi-
fir.

Ayrica Z sayisi kutupsal bigimde kisaca Z = |Z1.cisé bigimin-
de de gosterilebilir.

NOT:

1. 0<0 < 2r kosulunu saglayan 6 agisina Z nin esas argi-
menti denir ve Arg(Z) = 6 bigiminde gdsterilir.

2. Z=x+yikarmasik sayisinda

tan6= y dir.
X

ORNEK SORU

Kutupsal koordinatlan (8,—2:—;3) olan karmasgik sayinin

sanal ve reel kisimlarinin ¢arpimi asagidakilerden han-
gisidir?
A) —4/3

B) 16 C)-8/3

D) —12v/3 E) -16y/3

Gozim
Kutupsal koordinatlar (1ZI, 8) oldugundan

2n 2n ..
8,—) =|Z|=8 ve 6 = — tr.
( 3 )= 3
Z=1Zl.ciso = 8.cis%"
2n . . 2%
= 8.(cos — +i.sin—
( 3 3 )

- 3_(__;_“,?3) = —4+4\/§.i olur.

Re(Z) = -4 ve Im(Z) = 4+/3 olup

Re(Z).Im(Z) = ~4.(4v/3) = ~16+/3 olarak bulunur.
Yanit E

Z = —4+/2 — 4,/2.i karmasik sayisinin trigonometrik bici-
mi asaidakilerden hangisidir?

A) ciss—Tt B) 4.cisEE C) 8.cisﬂ
4 4 4
D) 8cis™ E) 8.cis—3—1E
4 4
Céziim
Z =42 - 4/2.i

2= (422 +(-42)? =64 =8
42
a2

3. bolgede oldugundan,

tang = =1 ve Z karmagik sayisinin géruntls(

0= 180°+45°= 225°= %’3 dir.
Buradan,

5 . . 5¢m

Z'= 8.(cos — +i.sin—

(cos = +1.sin=")

= 80is~5::—t olarak bulunur,

Yanit C

S——




Z = 5\/6 — 5/2.i karmagik sayis! veriliyor. (-Z) sayisinin ku-
tupsal bicimi agsagidakilerden hangisidir?

A) 10.(:5316’£ B) 10x/§.cis7—ét C) 10\/E.cis%
D) 10v2. msﬂ E) 10.cisﬂ
4 6
Céziim
Z=5/6 - 5/2.i
=1Z1=/(5V6)2 + (-5v2)2 = 1150 + 50 -
=+/200 = 10V2

(2l = -2 = 21 = 10V/2
(~2) = =56 + By/2.i
= (-2) = - 5v6 — 5/2.i

(-Z) sayisinin gériintiisii 3. boigededir.

tne——S—\/:—1 \/g
56 Va3

= 0=180°+30°= 210°——dir.

Buradan,

(—E): 10\/E.cis7—‘;t olarak bulunur.

Yanit B

20 _
Z= karmasik sayisi veriliyor. (Z) karmasgik sayisi-
Y $ 2 stk say

nin esas argiimenti asagidakilerden hangisidir?

AR BT 2 pir o
) 5 ) ) ) 3 )
Cozim

420 20(144/3) _ 20(1+v/3)

8 (VaNea) -3 )RR
_ 2001+ 3i)

2AL VN _ (1443
12+( op (1+v 3i)

Z=5+5/3i=Z=5-5/3ive Z karmasik sayisinin go-
rUntiist 4. bdlgededir.

tanG:i\/—g—:—\g

0=300°= E;_n olarak bulunur.

Yanit E

o] | | |

ORNEK SORU

Arg(Z):-ﬁ--:{E ve Z.Z = 8 olduguna gére, Z karmasik saylsi

asagidakilerden hangisidir?
A) —-2i B)2+2i C)-2-2i
D)y-2+2i E)-1-i

Coziim

Z = a + biolsun.

= Z=a-bi

27Z=8

=3 (a + bi).(a—bi)=8
=a’+b’=8

Arg(Z)= 54’3 - tan(%ﬁ) =%

=>1=9=>a=b dir.
a

Arg(Z) =571t oldugundan Z karmagik sayisinin

goriintlisi 3. bdlgede olup a< 0 ve b< 0 dir.

a2+b2=8=a2+a’=8

=ma?=4=Da=F2=a=—2=>a=b=-2olur.

O halde, Z karmasik sayisi Z = — 2 —~ 2i olarak bulunur.
Yanit C

ORNEK SORU

5 .
Arg(Z—4)=%E ve Arg(Z+|)=% esitliklerini saglayan Z
karmasik sayisinin reel kismi kactir?

A) 4 By2+v3 C)4+3

D) 4’"2‘/5 P

Gézim
Z = a + bi olsun.

Arg(z—4)=%":>Arg(a+bi—4)=§6E
= Arg(a-4+bi)=—
=>tan5—n=—tl~=>a 4-—\/§.b

6 a-4
—a+y3.b=4...0)

Arg(Z+1) = g-

:>Arg(a+bi+i)=%

:tan—g—%::»a \/5b+w/'?:

=a- \/g.b = \/5 ...... (2) olarak bulunur.



(1) ve (2) den
a+ \/Eb =4

+ a—\/§b=\/§

2a=4+\/§

_4+43
2

4+\[?:
2

=a

Re(Zy=a= olarak bulunur.

Yamt D

Ornek

Arg(Z +4i) = % esitligini saglayan Z karmasik sayilar-
nin gorintiilerini karmasik diizlemde gdsteriniz.
Coziim

Z = x+yialalim.

Arg(x+yi+4i)=§

Arg (x + (y + 4).i) =§

:tan£=u¢x=y+4
4 X

=y=x—-4 olur.

Ayrica x + (y + 4).| karmagik sayilarinin esas argimenti _;E

oldugundan,
x>0vey+4>0=y>-4elde edilir.

AY

AG-4

Z karmagik sayilannin goriinttisi JAP yan dogrusudur.

NQT:

Arg(Z — Z,,) = 6 esitligini saglayan Z karmasik sayilannm go-
rUntileri,

)

JAP yan dogrusudur.

TOPLAMA - CIKARMA

.. 3m . 2n
Zi= 12.C|ST ve Zp = 4.CIS? karmagik sayilan veriliyor.

Buna gére, (3./2.2, - v3.Z,) karmagik sayisinin imajiner
kismi agsagidakilerden hangisidir?
A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32

Cozim
Z, ve Z, karmagik sayilarni (a + bi) standart bigime doniig-
tarelim.

Zy= 12.cis%7—5— = 12(cos 135° +i.sin135°)

=12(—-‘/2£+i.—‘/§)=-6\/5+6@.i
3v2.2, = 3v2(-6+/2 + 6v2i) = -36 + 36
Z,= 4.cis£31E = 4.(cos120°+ isin120°)

J3

= 4.(—%+i.—§3—) = -2+243i

3.2, = V3(-2 + 21/3i) = —2+/3 +6i dir.
3v2.2,- /3.2, = (36 + 36i) - (213 + 6i)
= 24/3 — 36 + 30i olarak bulunur.
Bu karmagik sayinin imajiner kismi 30 dur.
Yanit D

Sekildeki karmagik diizlemde Z, ve Z, karmasgik sayilarinin
goruntileri sirasiyla A ve B noktalaridir.

|OA! = 6 br, |OBI = 8 br olduguna gbre, (Z, + 21/3.Z,) kar-

mastk sayisinin reel kisms agag§idakilerden hangisidir?

A)-8/3 B)-5/3 C-8 D-43 E-5




Céziim
Z, = 6.¢is30°= 6.(cos 30°+i.sin30°)

ER

1
=6(—— +i.—)=3V3 +3i
(G- +iz)=3V3
Z, = 8.cis240° = 8.(cos 240°+i.sin240°)
=8.(——;———\/2§i)=—4~4\/§i

= 2v3.2, = 2y/3(-4 - 44/3.i) = -8/3 - 24i
Z+ 2\/5.22 = Z3 olsun.
Z5 = (33 +3i) + (-8v3 — 24i)
= 53 - 21i = Re(Z3) = ~5v3 olarak bulunur.
Yant B

CARPMA

Z, = 1Z |.cisa ve Z, = 1Z,|.cisb karmagik sayilarinin garpimi,
Z,.Z, = Z,\.ciso.|Z,l.ciso
= 1Z,1.1Z,].(coso+i.sinat).(cos6+i.sind)
= 1Z,11Z,l.[coso.cos6 + i.cosa.sind + i.sino.cos®
+ R.sing.sing)
= 1Z,1.1Z,].[(cosc.cosB — sina.sind) + i(sino..cosd
+ c0s0..sind)]
= |Z,.1Z,].[cos(o+8) + i.sin(o+6)]
= 1Z,1.1Z,].cis(o+8) olarak bulunur.

Buradan,
Arg(Z,.Z,) = Arg(Z,) + Arg(Z,) elde edilir.

Eger Z, ve Z, karmagik sayilari kutupsal koordinatlan ile ve-

rilirse,
Z=(Zh a7 7, —(Z)1Zy), a+6) .
Z,=(1Z}, 6)

(GRNEK SORU |

Kutupsal koordinatlar Z, = (2,43°) ve Z, = (8,77°) olan Z,
ve Z, karmagik sayilarinin carpimi asagidakilerden han-
gisidir?

A) -8 - 8i B) -8 + V/3i C) -8 + 8/3i

D) 8 - 8V3i E) -8V/3i
Céziim
Z, = (2,43°) = Z, = 2.cis43°
Z, = (8,77°) = Z, = B.cisT7°
2,.Z, = 2.8.Cis(43° + 77°)
= 16.0i5120° = 16.(c0s120° + i.sin120°)

R

=16(—E+i«?)=—8+8 3. olarak bulunur.

Yanit C

AY

5\401
50°

Karmastk diizlemde |OBI = 5 br, |OAl = 8 br dir. A ve B nok-
talarina kargilik gelen karmagik sayilar sirasi ile Z, ve Z,

olduguna gére, Im(Z,.2,) orani kagtir?

Re(Z,.2;)
A) 40 B) 20 C)o D) 20 E) 40
Coziim
A
y
B Z,
22
130°
5\40
50° » X
0
Z4=8.cisb0°

) = Z4.Z5=8.5.¢is(50°+130°)
Z,=5.cis130°

= Z,.Z, = 40.cis180°
= 40.(cos180° + i.sin180°)
=40.(-1 +i.0) = ~40
= Im(Z,.Z,) = 0 ve Re(Z,.Z,) = —40 olur.
Dolaysiyla,

IMmZ.Z) 0

= =0 olarak bulunur.
Re(Z,Z,) -40

Yanit C

Z, =—4 + 4/3ive Z, = —/2 — /2i karmagik saylan veriliyor.
Buna gére, Arg(Z,.Z,) agagidakilerden hangisidir?

pi gin gl pln 20
4 3 12 12 12




Coziim
Arg(Z,.Z,) = Arg(Z,) + Arg(Z,) dir.

Z, = -4+ 4/3i

tano = i\/—f— = —\/5
Z, karmagik sayisinin gorintiisa 2. bolgede oldugundan

o= 2?” = Arg(Zy) = 2?75 tar.

Z, =2 -2i

tano = ﬁ

2

Z, karmagik sayisinin gérintisd 3. bélgede oldugundan

=1dir.

5m 5m ..
0 = — ve Arg(Z,) = — tlr.
2 9(Z) 2

Dolayisiyla,

2r br 23n
Arg(Z..Z,) = =+ — = —— olarak bul r.
ro(Z.2,) FERERETY rak bulunu

Yanit E

BiR KARMASIK SAYININ KUVVETI (DE MOIVRE

FORMULU
Her n tam sayisi igin,

Z = 1Zl.ciso. olmak lzere,

Z" = (IZl.ciso)" = [ZI".cis(n.cv) esitligine De Moivre formaild

denir. Ayrica Arg(Z") = n.Arg(Z) dir.

OGRNEK SORU

Kutupsal koordinatiari (1,%) olan Z karmasgik sayisi igin

Z% karmasik sayisi agagidakilerden hangisidir?

A) —%+£i

> B) —1 + V3. C) V3.

) g 1.3,
2 2 2

Cozim

Kutupsal koordinatiari (1%) olan Z karmasik sayisi,
Z= 1.cis% = cis% bigimindedir.
z% = (cis-g-)“o = cis(40.%)

- cis(ggﬂ) - cis(3.2n + 2?")

2 . . 2¢;
= Ccos— +i.sin—
3 3

V3

= 1 +i.—~— olarak bulunur.
2 2

Yanit A

ORNEK SORU.

3 3 V6 s

=——Zjve Zp=—————i ili
1575 75 2 > 2 karmagik saytiari veriliyor.

Buna gore, Arg(Z,8.Z,'%) agagidakilerden hangisidir?
AT B2t 3 pit g
3 3 4 3 3

CoHzim

Arg(z8.2,"%) = Arg(Z)) + Ara(Z,') dir.

3

Y3 3. -5

Zy= ~———i=tano = —= = -3
2
ve Z, sayisinin goriintisil 4. bdigede oidugundan
5r .
o =— tir.
3
Arg(ZF) = 8.ArgZ, = 8- %’3 - 103_71

=6.2n+ 4?“ oldugundan Arg(Z18) = %n_ tar.

V6

Vo 6. ~5"
Zz-————z———é—lﬂtane—-—ﬁ—1

2

ve Z, karmagik sayisinin gorintlisi 3. bélgede oldugundan,

6)=§E tir.
4

Arg(Z,'2) = 12.ArgZ, = 12.54—"
=16n
=7.2n+TW
12 .
= Arg(Z, ) =mdir.

O halde,

Arg(z.2,%) = %" tn= 1371 = 2n+ 7 olup

Arg(Z18.Z212) = % olarak bulunur.

Yanit A

Z = 1Z\.cis® karmasik sayisinin carpma iglemine gore tersi,

7= é.cis(—e) drr.

i -




'ORNEK SORU

. 5
Z=4-C!S—ét- karmagik sayisi veriliyor. Buna gore, Im(%)

kactir?

! 1 V3 V3 V3
A) g B) 7 C) = D) 1= E) X2
)3 )2 )4 )X )
Cozim
z'= % = chs(— —)

-1 cis (2n — §1t—)
4 6

= lC|s(77t
4 6

= l(cos7—n+isinzzt—)
4 6 6

)

1 3 1
:z“%;'50
———\[;3—— 11 olur.

Buradan, Im(%) = —% olarak bulunur.

Yanit A

z! =x/§ .cis—53£ olduguna gére, Re(Z%) kagtir?

12 10

A)_\/_E_ B)l[?_ C)_‘/_—Z- D)‘/— E)IZ_
18 16 14

Cozium

Z=(Z" oldugundan

(2—1)—*1 - ———.CiS("_) = —————.CiS(zTC - _)

™|

5__5- I
2’ =(—).cis(5 3)

——-cs——)

«/E 51 5m

=22 (cos == +i.sin=)
8 3 3

2.1 3. V2 s,
=5 %" '

__)_____

2 16 16
Buradan, Re(Z%) = % olarak bulunur.

Yanut B

BOLME
Z, = 1Z,l.ciso. ve Z, = |Z,l.cis® karmagik sayilan verilsin.

Z, # 0 olmak tzere, Z, in Z, ye bolimd,

Z |Z1I.cisoc 1z
—_—t = .cis(o. — 6) dir.
Zy 1Z,l.cisB VX ( )

Dolayisiyla,

Arg(—zzi) = Arg(Z,) — Arg(Z,) dir.
2

Z = 124/2.cis74° ve Z, = 2,/3.cis14° karmagik sayian veri-
. - Z,
liyor. Buna gére, Im(z—) kagtir?

2

A) v6 B) 3 C)2V3 D) 4 E) 32

Cozlm

z, 122 s ano
—Z; > \r [cis(74°—14°)]

= 26.cis60°
= 2\/5(-;;“.-‘/-2—?‘-) =6 +.3V2 ve
m(EZl) = 3\/5 olarak bulunur.
2

Yanit E

(c0s216°+i.5in216°)(c0s52°+.c0s38°)
€0s88°+i.sin88°

Z=4.

olduguna gore, Re(Z) + Im(Z) toplami asagidakilerden
hangisidir?
A) 4 B) -2 G0 D) 2 E) 4

Cozim
4. (cos216°+i. S|n216°) (cos 52°+i.c0s38°)
€0s 88°+i.sin88°
Z-a (c0s216°+i.5in216°).(cos 52°+i.5in52°)
cos 88°+i.sin88°
€0s(216°+52°) +i.sin(216°+52°)
cos 88°+i.sin88°
€0s 268° +i.sin268°
" c0s88°+i.5in88°
= 4.[cos(268°—88°) +i.5in(268°-88°)]
= 4,(cos180°+i.sin180°) = 4(—1+ 0.i)
=-4

= Re(2) = 4}
= Re(Z)+Im(Z) = —
=1Im(Z)=0

Z=

=4.

olarak bulunur.

Yanit A




ORNEK SORU

1+)1? '
Z= —ﬁ—)—— karmagik sayisinin esas argiimenti asa-
1+\/— 3.)

gidakilerden hangisidir?

A= gl g D)x g
4 3 3 4

Coziim

(1+)2 2112

T reAEp z?

Z1=1+i=>tan9=%=1ﬁe=

yazihrsa,

T
= ve
4

Arg(Zy) = tur
= Arg(Z}z) =12.Arg(Z;) = 12.%:_= 3 = Arg(Z1?) = =

22=—1+\/§i=>tanoc=—i1—§—=—\/§:>0=—2§- ve

Arg(Z,) = 335 tir.

21c 10 4x
= Arg(Z3) = 5.ArgZ, =5- =3 Arg(Z3) = 5

= Arg(Z,)® = —3— tar.

O halde,
12 5
Arg(2) = Arg(Z; ) - Arg(Zz )

47 T

=== olarak bulunur.
3 3 3
Yanit B
‘BRNEK SORU
6 - .
Z=————— karmasgik sayisi veriliyor. Buna gére,
2V3.cis—
3
Im(Z5) kagtir?
27 1 13 27
A) - — B) -6 C) — D)= E) =
) ) ) > ) > ) 5

Coéziim
6 843
2V(§.cis?é— 2\/- «/5 CISA
63 __ 8

. 2% 2 . . 2%
6.cis— COS——+i.sin—
3 3 3

3 1 _ /3.(c0s 360°+i.5in360°)
cos120°+i.sin120° ¢0s120°+i.sin120°

— 3 [cos(360°-120°) +1.5in(360°~120°)]
= /3 (cos 240°+.5in240°)
25 = (V3)°[cos(5.240°) +i.5in(5.240°)]
= 9v3.(cos1200°+.1200°)
= 9v/3.(cos 120° +i.sin120°)

=g\/§(-_1_+i.£

- _2\/___ i3 2 ve Im(Z%) = —257— olarak bulunur.
Yanit E

Z=20i3371c olduguna gore, (—2) karmasik sayisinin ku-
tupsal bicimi asagidakilerden hangisidir?

A) y2.cisT B) 4cis™ C) 2cisE
)\F 2 ) 2 ) cis

D) 2.cist E) 2.cis~
) 3 ) 2

Cozam

Z= 2.cisg'—7£ = 2(coss—n+i.sini1£)
4 4 4
—2(—£+| J— \/E+\/—I

—Z:—(—«/EH/E):«/E—\ﬂ
(-2)=(W2 ~2.) =2 ++2i

I(~Z)i=(2)2 + (2)? =2

(i) = 2.cis(§) olarak bulunur.

Yanit C

-




SONUCLAR

Z = a + bi = |Zl.cis® karmagik sayisi icin,
1. Z =a - bi=IZl.cis(2r — 6)

2, —Z=-a-bi=IZlcis(n + 6)

3. (-Z)=-a+bi=|2Zlcis (t-9)

Z'= ﬁ .cis(2r—0) dir.

ORNEK SORU

Z= 4.cis(§£—) karmasik sayisi veriliyor.

Buna gére, Arg(Z) asagidakilerden hangisidir?

ATE Bt g2t pbm gn
6 3 3 6 6
Cozim

. 5w
Z = 4.cis(—

Cl(6)

= 7 = A.cis(2r— %") ‘
- 4.cis(7—“)
= Arg(Z) —-73 olarak bulunur.

Xgn_lt E

n e N olmak lzere, sifirdan farkll her Z = 1Z1.cis® karmagik

sayisinin n. kuvvetten n tane farkh kéki vardir. Bu kokler,
ke {0,1,2, ... , n — 1} oimak {izere,

4= Viz. CIs(

Bagintiya gore Z karmagik sayisinin karekdkleri;
k=0 ve 1 igin,

= \/—IZ .cis(%)

= \/E.cis(—g—ﬂt) formilleri ile bulunur.

) bagintisi ile bulunur.

Z karmasik sayisinin,

Kiipk&kleri;
k = 0,1 ve 2 igin,

z, =312, (cis %)
z, =317 [cis(3E 2" i

Zy = \/IZ [ms(

] formdlleri ile bulunur.

ORNEK SORU

Z = -16 karmasik sayisinin karekoklerinden biri agsagida-
kilerden hangisidir?

A) 2i B)2—i C) 3i D) —4i E) 4 — 4i

Coziim

Z=-16=IZI=(-16)? =16

Z =16(-1+1.0) = 16(cos 180°+i.sin180°)
Z =16.cis(r) dir.

Z karmagsik sayisinin karekdkleri Zy ve Z; olsun.
2y = m.cis(ﬁ) = 4.cis(£)
2 2
LA
= 4(cos— +i.sin—) = 4i
(cos2 +|sm2) i
2, =18leis(Z -+ ) = 4.cis(32—")

- 4.(cos—3é’3 Tisin 3271) = _4i olarak bulunur.
Yanit D

ORNEK SORU

Z= 4.ci3371t karmasik sayisinin karekdklerinden biri

C) 2.cis[§-7-r'-)
4
E) 2. cus[ ! 3“]
8

agagidakilerden hangisidir?

.| 3m [ 3r
A) crs(?) B) ms(ﬁ)
D) 2, crs(1 1“)
8

Cozum
Z= 4.cis§47—t— sayisinda lZ' =4 tir.

Z karmasik sayisinin karekdkleri,
3n
Zo = «/Z.cis(%) =/4. cns(—) 2. ms%rE

3n
Z= «/Z.cis(—g—— +70)
= 2.cis(r“%n +n)= 2.cism olur.

Yanit D

k’é astk sa yln/n karekdkleri orifine gére si-




ORNEK SORU

Z = -4 - 4/3i karmagik sayisinin karekoklerinden biri
asagidakilerden hangisidir?

A) V2 - /b B) v6 — v2i C)v2 - V2i
D) 5 - E) V2 - V3i

Cozim

Z=-4-43.i

1Z1= (4% + (~4/3)? = 8

tane:———gf—_a— = \/5 = 0 = 240° dir.

Z = 8.cis240° ve karekdkler,

Z, =8. cls(gio—) 24/2.cis120°
= 2«/5 .(cos120° +i.sin120°)
=2ﬁ(—%+i§~n=—&+«/€i

Z, ite Z, orijine gore simetrik olduklarindan

Z, =2y = 2y =2 - 6i olur.

Yanit A
NOT
Z = a + bi karmasik sayisinin karekdkleri;
1. b>0ise
_| 1Z+a . |IZI-a
=F + iy ———
2, \/ 5 5
2. b<Oise
Zo,=F 1Zl+a i 1Zl-a

ile de bulunabilir.

ORNEK SORY

Z = 7 - 24i karmagik sayisinin karekokierinden biri asa-
gidakilerden hangisidir? )

A) 4+ 8i B) ~4 — 3i C)—4+3i
D) -3 + 4i E) -3 - 4i

Coziim

Z=7-24i=1Z= 7% +(-24) =25

—24 < 0 oldugundan

Zo,1=¢( /25;7 . /%ZJ

= Zy4 = F{4 - 3i)
= Zy =4-3i ve Z;=-4+3i olarak bulunur.

Yanit C

ORNEK SORU

Z = — 125 karmagik sayisimin kiipkoklerinden biri asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 25 B) 25i C) -5i
D) 53 i gy Sv8_8i
2 2
Coziim

Z = -125i =1 Z1= y/(-125)% =125
Z=-125i=125(0-1)
=125.¢is270° olarak yazilir.
Dolayistyla Z nin kiip kokleri,
Zy= «/125 cis( ———) 5.¢is90°

= 5(cos 90°+i.sin90°) =

Zy= \/125 c:s(?zg— + —)
= 5.6is(210°) = 5. (cos21o°+i sin210°)

[g_ s«/' 5

=5(- _) =

2, =125. c1s(2—79— +2) = 5.ci(330°)

= 5.(cos 330° +i.sin 330°)

\/—15«/—5

=5, (——- - |) = | olarak bulunur.

Yant E

121

i) »

Z = 1Zl.cis® karmagik sayisinin karmagtk diizlemdeki gorin-
tiistintin pozitif ydnde o agisi kadar déndiriiimesiyle olusan sa-
yi Z’ olsun.

Z' = |2Zl.cis(at + 6)
= 1Z).jcos(o. + 0) + i.sin(o + 0)]
esitliginde gerekii aglimlar yapihp dizenlenirse,

Z’=12(cos8 +isind)(coso.+isinc)

= 2’=Zciso. olarak bulunur.




ORNEK SORU

Z = 4 — +/3i karmagik sayusnhm' orijin etrafinda pozitif
yonde 60° dondiiriilmesiyle olugan karmagik sayinin sa-
nal lasmi agagidakilerden hangisidir?

Al B1 ¢ 3 D)ﬁ E)i‘/_g_
2 2 2 2

Coziim
Yeni karmasik sayi Z” olsun,

Z'=2.cis60°=(4— \/_C; i).(cos60° +isin60°)
ARSI
2 2
=2+2x/§i-£i~3i2
2 2
33,
2

= %+9~§J-g—i elde edilir ve Im(Z’)=

olarak bulunur.

Yanit D

ORNEK SORU

Z = -1 - +/3i karmasik sayisinin orijin etrafinda negatif

ybénde 210° donduriiimesiyle olugan karmasik sayinin
sanal kismi agagidakilerden hangisidir?

A1+ /3 B)v3-i C)V/3 +i
D) 1 - +/3i E) -1 —/3i

Codziim
Yeni karmagtk sayt Z’ olsun.
Z'= Z.cis(—210°)

= Z.cis(150°)

= (—1—«/§i)[—@+li)

2

Y3 _i,8,.48
2 2 2 2
=438 +i elde edilir.

Yanit C




SINIF SORULARI

Z=1-1/3

o Z=-1+i/3

cOZUM:

2  Asayda kutups
i reel ve sana

) rmagik sa-

) z=(s,

o) 2=(V3,

cézﬁM:




Z 3(008 75° + g
Zz =

2(cos 15"

121 =22 ve Arg(Z-!

5

iolduguna gore Z karma-

Zo=Cis =
. 2‘ ol 5

¢ 'b/dquha ‘gdre, (Z,~:+ Zs) toplaminin sanal kismi kagtir?

cOzZiM:

COZiIM:

7 Arg(Z-l) wve AgZ+ﬂ Z

z 'égiﬂiklér’ini sa‘g‘[ayanf ‘

:na[gdre, (= +2,) toplamini bulunuz,

8 Arg(Z 2;) ; esit

goruntulenm karmaslk =

aglaya ngé‘rhjé”gi‘ylk(sayllanmhk;

cHZUM:

12 Z \/— 01547"' ‘ :
| Z 2«/" cls43°

olduguna gore, (Z z)parplmlnm esiti kactir?

cHzZ0M:




; 13 Z,,-écosﬂS?‘?f%is

Z,=8in15°+icos 15°

olduguna gore, 12, = Z,l

ifadiesinin degeri kagtir?

COZIM:

e o

olduguna gére, agagrdakl l§lemlerl yapm/z e

cOZiiM:

a) Z,.4, E T :
Z1 17 Z ——1 +/f 3 ve Z,= —f - W3 kaﬂnagik say/lan veri-
b Zs L Ilyor Buna gore Arg(Z 22) kag derecedlr'7
cOHzim: cOZUM:

18 Z1=1 +I VeZ :

2
Buna gore Al’g ( ) kag: dereced:ﬂ

; 15 Yahdakigeki‘lde‘?e

lenlere go're} z,.2,
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KONU iLE iLGILI SINAV SORULARI

1. Z= :—ﬂ olduguna gbre, 1Z| degeri nedir?

A3 B) 2 C) 1 D) £ %

N =

2. (2-)Z=1- Z esitligini saglayan, Z karmas;*nk saylis| agagdida-
kilerden hangisidir? (Z , Z nin eslenigidir.)

1 . 1 2 .
Ay—(1+i B)—(1+i Cy—-2i
)3( ) )4( ) )3
D)1+ SERLE

3 4 2
“2_' sayisinin sanal kismi kagtir?
=i
1 1 : 5
A)— B) — C)1 D)2 E) -
)13 )2 ) ) )2

4. %+ a+ bi =1-i olduguna gore, a + b nin degeri kactir?
+i

A)-2 B) - 1 C)0 D) 1 E) 2

5. i?=-1 olduguna gore,
(1 +10) (1 + 1) (1 + ) igleminin sonucu nedir?
A)3 B) 1 C)0 D) - 1 E)-3

6. (1+1)®+(1—1) toplami kagtir?
A)-8 B)-5 c)o D)5 E)8

7. zZ=-""_"Cj karmasik sayisinin kutupsal bicimi agagida-
2

kilerden hangisidir?
A) 9(cos™ + sin™ i) B) 9(cosZ™ + siner )
5 6 3 3
C)3(eosZh 4 sinZhi)  D)a(cos E+ sin i)
3 3 6 6

E) 3(cos” + sin’ i)
3 3

8. Z=3+2ive Z=3-2ioldujuna gore,

Z+2Z ¥
7.5 asagidakilerden hangisine esittir?

a8 g8 8 p8y g
16 16 16 16
9. i#=~-1 -olduguna gore,
A+DA+B) 1+ +i7)
carpimi agagidakilerden hangisine esittir?
A)2 B) 4 C)1+i D)1 —i E) 4i

20
10. i? = ~1 olduguna gore, Gi) sayis| asagidakilerden
—i
hangisidir?
A)—2i B)—i C)—-1 D)1 E) 2i




11. Karmasik diiziemde Z = 3 — i olduguna gére, IZ-'l kagtir?

SR S S AL
10 20 20 30 50
12. 1Z + 2 — il = 10 egitligini saglayan Z karmagik sayilarinin

geometrik yerinin denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) (x—-1R+(y—-172=16

B) (x-3)2+(y—1)3?=64

C) (x+22+(y—1)32=100

D) (x—42+(y—12=281

E) (x—42+(y—42=121

13. i=v—-1 ve n pozitif tam sayi olmak izere,

Bn—1  an

i
1 ifadesinin kisaltiimig bigimi asagidakilerden han-
i

gisidir?

A)1 B)i+1 Cyi-1 D)1 E) 2

14. Z = x + iy ve |Zl = |1Z — 2| olduguna gbre, Z nin karmagik
diizlemdeki geometrik yeri asagidakilerden hangisidir?

A) Gergek eksene dik bir dogru
B) Sanal eksene dik bir dogru
C) 2 birim gapl bir cember

D) Bir elips

E) Bir parabol

15. Z - 5 — i = 1 kosulunu sadlayan Z karmagik sayisinin argi-
menti 8 olduguna gbre, tan 9 kagtir?

-1 -1 1
A) — B) — C)o0 D) — E)1
) 5 ) 2 ) ) 5 )
16. Z =2 + 4i ve U = 3i karmagik sayllar olduguna gore, Z.U
6+3i
degeri agagidakilerden hangisidir?
A-2 B-1 ©)2 D)1;2' E)L"éﬂ

17. 1Z1 + Z = 3 - 2] esitligini saglayan Z karmagik sayisi agagida-
kilerden hangisidir?

A2 2 B) > _2i o2 iai
5 6 4

D) 2 —3i £)> 43
3 5

1.C 2.B 3.B 4.C 5.C 6.A 7.0
15.D 16.A 17.B

8.A 9.8 10.D 11.A 12.C 13.B 14.A




KARMASIK SAYILAR

1. = ;27 ~3Y-9 . ¥-4 iifadesinin esiti agagidakilerden han-
gisidir?
A)oi B) -9i + 18 C) -0
D) 18i E)-2i +5
i64 i121
2. Z=-——— olduguna gdre, Re(Z) kagtir?
-
A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 4
i — 2%
3. Z=—— — olduguna gdre, Re(Z) + Im(2) toplami
it —2i
kactir?
3 1
Ay - B)-— C)0 D) — E) 1
) ) 5 ) ) s )
4. Z=23_31. olduguna gére, Re(Z) + Im(Z) toplami kagtir?
+3i
13 13 5 7 13

5. Z=-2i—10dmak Gzere; z

2
A) -2
)5

+E igleminin sonucu kagtir?
Z.
1 4i 3
B) -— C)-— D) — E) 4
) 2 ) A ) 5 )

6. Z=a+ibolmak lzere;
(-3+i).Z2-2. Z = —2i olduguna gére, (a + b) toplami kag-

tir?
-3 3 4
A) -2 B) -= Cc) = D)1 E)2
)2 )4 )3 ) )

7. i+ 07 + 103 4 {193 toplaminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?
A) -1

B) 0 C) 1 D)i E) i

8. i2=-1 olmak Uzere;

i3 + 18 + {2 + 28 ifadesinin degeri agagidakilerden hangi-
sidir?
A) -1

B) i C)o D) i E) 1

(-

A
ifadesinin de@eri asagidaki-
(+)®

9. i =—1 olmak Gizere;

lerden hangisidir?

A) 1 B) 4 C) 16 D) 30 E) 34

10.  “x” degiigkenine bagh ikinci dereceden bir bilinmeyenli reel
katsayih denklemin koklerinden biri 4 + 3i olduguna goére,
bu denklem asadidakilerden hangisidir?

A +4x-9=0 B)yx?-8x+6=0
C)x2+10x+12=0 D)yx24x+7=0
E)x*-8x+25=0




11, (V2 ~ )2(/2 + )2 carpiminin degeri agagidakilerden han-
gisidir?
A)9 B)3+i C) -9i D) -8 E) 8i

.63 W27
12 Z= (—1——1)—*{4(51& karmasik sayisinin esiti agsagidakiler-
2

den hangisidir?
A) 32 B) 2 + 8i C) ~16i
D) -32-16i E)-32

5 _ (£8+4i).(7-24)

13. = - olduguna gdre, 1ZI kagtir?
(6 + 8i).(3 + 4i)
Al i o s g
2 2 4

14. Z=x+ iy ve Z # 0 olmak Uzere;

[-21.12] isleminin sonucu kagtir?
1-21.1Z
A) x B) 2 C) %2 +y*

D)1 E) —2x2 + y?

15. "k = olduguna gore, k dogal sayisi igin agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)k=4a,aeN
C)k=2a+3, aeN

B)k=4a + 2, aeN
Dyk=4a+1,aeN

E)k=3a+1,aeN

16. Z=1*0 10 13,2 ve ke Z' olduguna gore, 1ZI

kagtir?
A1 B)v2 C)v3 D)2 E)YV5

17. Z =+/=16 + 447 - 5i'8 + 3i% + /9 olduguna gore, Z kar-
mastk sayisi agagidakilerden hangisine esittir?
A) 2 + 8i B) 8~ 3i C)~-3+3i

D) 5 - 3i E)—4i+5

18. (1 - 52005) + (1 - izooe) isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A)1+3i B)3+i
D) ~1-3i E)3-i

C)1-3i

19, 1244146 4 2i - 6?0 karmasik sayisinin a + bi bigiminde
yaziligi agagidakilerden hangisidir?

A) -6 — 2i B)-6—i
D)6 +i E)8+i

C)-6+2i

20. Z = x + iy seklinde tamimlanmiyor.
5.(1-2iy1=3z-42 esitligine gore, (x.y) carpimi kagtir?

1 2 1 2
A-5  B-S 00 Do B




1.

KARMASIK SAYILAR

% +4~72 —-32 + % isleminin sonucu kagtir?

A)2i B) v2i C) /2i
D) 2+2V2i E) 2-2v2i
{2005 ;2004
————— jsleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
2003 ;2002
A1 B) -1 C)i D) —i E) 1+i

Asagidaki esitliklerden kag tanesi dogrudur?
5__5

3i 3

V. (1+0)5.(1—i) =32 + 32i

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

n e N olmak lzere,

s _ient7 .

— — __ igleminin sonucu kagtir?

2i3—4n + i1—4n
A)1 B)i C)-2 D) —i E) 2i

x=v-4.a+2b+3
y=2a+ \/i;.b —~2.i sayilan veriliyor.

x =y esitlidini saglayan b degeri kagtir?
A) -5 B) -2 C)—1 D)1

o

Asagidakilerden kag tanesi reel sayidir?

L 28

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Z, ve Z, karmagik sayilar igin agagidakilerden kag tanesi
kesinlikle dogrudur?

L. Z,=Z2 «Re(Z,)=Re(Z,)
L Z,=2, oIm(Z,)=Im(Z,)
(2 )-feel ooz -refzz)
IV. | 21' = 22| & 1m(z)) =1m(2,)
V. Zy=-Z1=Re(Z)=0

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Z=(1+i)" +(1-]* olduguna gore,
Im(Z.Re(Z) asa@idakilerden hangisine esittir?

1 1 1 1
A) — B) — C)o D) -— E) ——
)3 By ) ) =3 —
%
1-i 2+i
7 1= 241 A
T olduguna gore,
Im(i) asagidakilerden hangisine esittir?
3 2 9 9 2
A)— B) — C)— D)-— E)-—
) 5 ) 5 ) 5 ) 5 ) 5




10.

11.

12

13.

14.

15.

A)0 B) 1 C)i D)1 +i

a, b € R olmak uzere,

2x2 — a.x + b + 1 = 0 ikinci dereceden denklemin kdklerin-
den biri (3 — i) olduguna gore, (a + b) toplami kagtir?

A) 33 B) 32 C) 31 D) 30 E) 29

f(x) = (—5)'_)( + X+ X2 + X3+, 42008
olduguna gbre, f(i) ifadesinin degeri agagidakilerden han-
gisidir?

E)1-i

X2 + 4x + a + 2 = 0 ikinci dereceden denklemin reel kékle-
ri yoktur. Buna gére, a i¢in asadidakilerden hangisi dogru-
dur?

A)a<1 B)a>-2

D)ya>2

Cla<-2
E)-1<a<3

Z -2 = (1-1).Z esitligini saglayan Z karmagik sayist
asagidakilerden hangisidir?

A) -1 - 2i B) -1+ 2i
D) -2 +i

C) -2i
E)1+2i

Z.(2 - 8i) = 1 + Z olduguna gére, Re(Z) asagidakilerden
hangisidir?

3 2 1 1 1
N-2  B-= ©-— D— E—
=3 =3 )73 )% "%

24i
Z= EP karmagik sayisinin sanal kismi reel kisminin

kag katidir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

16.

17.

18.

19.

20.

A -1-i

Z= —Xi+3 olduguna gére, liZl agagidakilerden hangisi-
2x+6i
dir?
1 2 1 3
A) — B) = C)— D)2 E) —
) > ) 3 ) 3 ) ) 5
4 - 2i=2Z.(1 i) esitligi veriliyor.

Buna gére, z sayisi asagidakilerden hangisidir?

B)-1+i C)3+i D)1 E)3-i

Z =2 —iolduguna gore, Z? + 2Z ~ 5 ifadesinin esiti agagi-
dakilerden hangisidir?

A)2-6i B)2+i C)2-3i D)8+i E)4i-6

Z,=2-2V3i, Z,=1+3i ve Z;=7-i seklinde tanim-

F.42
laniyor. Buna gére, 7 = _Zl.(_-zi sayisinin orijine olan
(-Zs)?
uzakhgi kag birimdir?
A) & B) 4 C) E D) 1 E) i
5 5 3 3 7

Z =4 —4i olduguna gore, Z° saysinin esiti asagidakiler-
den hangisidir?
A) 25(1-1) C) (1+1)18

E) 222(1+ i)

B) 29(1+ i)
D) 222(1- i)




KARMASIK SAYILAR

Z=x+iy ve Z=0 olduguna gore,

221 1-zZi
— t —
12l 1-Zi
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 2x2 + 2y? B) x2 —y2 C)2
1
D)3 E) —
) ) 5

Zi-Z +i=2-Zi

olduguna gore, esitligi saglayan Z karmagik sayisi asagi-
dakilerden hangisidir?

Ayl +i B)i~3 C)2-i D) ~1 E) —i

Z = 3i'° + 5i17 + i% olduguna gore,
-

w kagt"'?

Re(Z™ + Im(2)

7 3 2 3 7
A-—  B-2 o-= DT B
'~ )% )5 )5 i

Kéklerinden birisi x, = 2+ 3i olan reel katsayih ikinci dere-
ceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A) x>+ 4x+13=0 B)x?-4x+13=0
C)x®+4x-13=0 D)x®—4x-13=0
E)x2+13x-4=0

Bir kokil 2 + 2i olan reel katsayil ikinci dereceden denklem
asagidakilerden hangisidir?

A)x2+4x+8=0
C)x2+4x—-8=0
E)x2—2x—8=0

B)x*-4x+8=0
D)x2—4x—8=0

6. Z=x-Iiy seklinde tanimtaniyor.
Buna gore, Z.E —2y?+ x?+xy ifadesinin carpanlarin-
dan biri agagidakilerden hangisidir?
Ay x-y : B) 2x -y

D) x — 2y

C)2x+vy
E)x+2y

7. 121-Z =1 + 5i esitligini saglayan Z karmasik sayisi agagi-
dakilerden hangisidir?
A) 12 - 5i C)5—6i

E) 12 - 6i

B) 6 + 5i
D)5+ 12i

8. Z karmasik sayisi Z.Z —Z=10-2i esitligini sagladigina
gére, agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 5 - 2i B) 3 +2i
D) -3 -2i

C) —2-2i
E) -5 + 2i

9. Z-2+5i=121-3
olduguna gére, Z karmasik sayisi agagidakilerden hangisi-

dir?
A) 3-5i B)7 +3i

D) 12 + 5i

C) 9 - 6i
E) 13- 3i

10. 1Zl-1=Z-5i esitligini saglayan Z karmagik sayisi asagi-
dakilerden hangisidir?
A)3+7i B) 7 - 12i

E)-5 +i

C) 12 + 5i
D) 9 - 5i




+ 31
11. i =+ olmak iizere, (:L') itadesinin degerinedir?

A) —i B) -1 C)o D)1 E)i

5 _ (7 +24) (15i-8)

12. Z-= : -~ oldugunagore, 1ZI nin degeri
(-3 -4i) (12-5i) :
kagtir?
Al B g8 % gy
13 25 15 13

13. Zy=a+(a+)i ve Z, = \]JE + «/gi seklinde tanimlaniyor.

Z4
Buna gobre, 7o =15 olduguna gbre, a nin pozitif degeri
2
kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

5 @+ @-xi)

14. i1 velZi=10 olduguna goére, x in alabi-
| —
lecegi degerlerin ¢arpimi kagtir?
A) -36 B) —25 C)1 D) 25 E) 36
15. Z= (34-&(—5;-)(1) velZI=13 olduguna gbre, x asagi-
—i
dakilerden hangisi olabilir?
A) O B) 5 C)8 D) 12 - E)15

16. Z = x + iy seklinde tanimlaniyor.
12l = 3 olduguna gore, |Z— T1’ kag birimdir?

1 2 5 8
A) — B) — C D) — E) —
)3 )3 A )3 )3

17. Z,=3+4i
Z,=4-2i

Z,=-1+7i karmagik sayilan veriliyor.

3

Buna gére, 21'222 ifadesinin degeri kactir?
3

18, 5_V5-12i@3-0)

=——————= olduguna gbre, é ifadesinin degeri

Yoa +7i

asagidakilerden hangisidir?

A)J__ B)—1— C)L D)@ E)‘/_E..
2v2 2 13/2 26 13
(+i®
19. Z=1_""_. karmagik saytsinin reel kismi kagtir?
-3
A 24 B 16 0)1_ D)_ﬂ E)—1§
13 13 4 13 13

20. 1ZI- Z=3- /3i olduguna gore, Z karmasik sayisi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)1- V3 B) 1+ V3
D) -1 + 3i

C) -1 - +/3i
E) —/3i




KARMASIK SAYILAR

1. @-v) +(5-vD) + (3= V)2 + V)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 15 B) —15 - 20i C) 15 — 20i
D) 15 + 20i E) 20i
2. 2=-1 olmak Uzere,
2—2 + ﬁ isleminin sonucu kagtir?
1—-i 1+i :
A) -1 B)O C)1 D) 2 E)3
{1905 _ ;1907
3. isleminin sonucu kagtir?
1903 , 1967
i i
A) 1 B)i C)o D) ~i E) -1
4. Z =3x-1+2i veZ,=2+(y—2)i geklinde tamimlaniyor.
Z, =2, 9|duguna gore, (x +y) toplami kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
5. i=+/~1 olmak lizere;
/5 = xi = 3 + 2i denklemini saglayan x sayisi kagtir?
A) ~-15 B) —12 C) -1 D) -6 E)-5

6. 2Z+i=2Zi—2olduguna gbére, Z karmasik sayist agagi-
dakilerden hangisidir?
A2 L4 B S-4i
5 5 5 6

0)-2-4;
5 5

D)-2 44 SR
55 55

7.  P(x) = 5x%2 + 3x3" + 3x2! + 4 olduguna gore, P(i) degeri
asagidakilerden hangisidir?

A)6i-9

B)3i+4 C)-9+i
D) —1 E) 0
(1+* N
8. ~——— karmasik sayisinin a + bi bigiminde yaziligi
(1-9)%
asagidakilerden hangisidir?
A)—1-i B)—1+i C)t+i D) i E) 1
9. 1

P +a-ib=1+i egitligine gore, (a - b) farki kagtir?

A)% B) C) 1 D)2 E) 4

N =

10. Z=1-iolduguna gore, Z'* sayisi agagidakilerden hangi-
sidir?
A)—128

B) 128 C) 128.(1 -1)

D) 64.(1 +1) E) 64i




11. %2 — 6x + 13 = 0 denkleminin kékleri Z, ve Z, olduguna go-
re, 1Z,1.1Z,) ifadesinin degeri kagtir?
A) 13 B) 11 )9 D)8 E)7

12. 2 + kx + m = 0 ikinci dereceden denkleminin kdklerinden
biri 1 — 2i olduguna gbre, (k +m) toplam kactir?
A) -4 B) -3 C)--2 D)3 E)4

13. Koklerinden biri (-2 + 3i) olan reel katsayli ikinci derece-
den denklem agadidakilerden hangisidir?

A x2—4x-12=0 BYx2—-4x+13=0
C)x2+4x—-13=0 Dyx2+4x+13=0
E)x2—2x~13=0

14. Gergel katsayil x2 + ax + b = 0 denkleminin kéklerinden bi-
ri (1 —1) olduguna gére, a.b kagtir?

A)-4  B)-3 -2 D)2 E) 4
15, z=370 . 1*2 55
T+i -

olduguna gére, Im(Z) asagidakilerden hangisidir?

11 9 3 9 11
A-2 -2  ¢-> DX B
=% )% )% )% )2

16. Z =3 - 4iolduguna gore, 1Z-'l ifadesinin degeri kagtir?

1 1
L B) —
A)12 )5 C)1 D)3 E)5

_ . 5 1
17. Z'=x-5i ve |ZI= IT) olduguna gore, x agagidakiler-

den hangisi olabilir?
A) 12 B) -6 o D)3 E)6

18. ae R
7. (a+2i)2(3-i)
6i +2
bilecegdi degerlerden biri agafidakilerden hangisidir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

ve IZI =10 olduguna gdre, a mn ala-

w2 .
19. Z= E*(%')](:T_“ﬂ karmasgik sayisinin modiilii kagtir?
—12i

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

20. Z.Z +6.1Z1 = 7 olduguna gére, 1ZI nin degeri kagtir?
A)8 B) 7 C)5 D) 4 E)1




1.

KARMASIK SAYILARIN KUTUPSAL Bicimi

4<27Z<16 kosuluna uygun Z karmagik sayilannin grafi-
§i agagidakilerde hangisidir?

Z = x + iy ve 121 < 5 olduguna gbre, 1Z - 8i + 6l ifadesinin
en kigUk degeri kagtir?

A) 25 B) 20 C) 15 D) 10 E)5

Z=x+iy ve |12l = IZ - 2| olduguna gbre, Z karmagik say!-
sinin dizlemdeki geometrik yeri agagidakilerden hangisi-
dir?

A) Gergel eksene dik bir dogru

B) Sanal eksene dik bir dogru

C) 2 birim ¢aph bir gember

D) Bir elips

E) Bir parabol

IZ+3~ 4il =1 esitligi veriliyor. Buna gére, 1ZI nin alabi-
leceyi en kigik deger kaghr?

A)3 B) 4 05 D)6 E)7

A (3-1i), B (1 +i) ve C (2 - i) noktalar veriliyor.
AB dogrusu (izerinde bulunan ve C noktasina en yakin Z
noktast igin Re(2Z) + Im(Z) kactir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

6.

1Z - 2il <1Z + 11 ve 1Z - 3il < 3 kosulunu saglayan Z kar-
mastk sayilannin gorintileri agagidakilerden hangisidir?

A) y B) y

1Z +2—il =10 esitli§ini saglayan Z karmagik sayilarinin
geometrik yerinin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A (x=12+(y—-12=18
B) (x—3)2+(y — 1)2 = 64
C) (x+22+ (y-12=100
D) (x—4)2+(y—1)2=81
E) (x 42+ (y—4)?=121

1Z -4 +il =3 esitligini saglayan Z karmagik sayilarinin
geometrik yerinin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) (x+42+(y~1)32=3
B) (x~4)2+(y+1)2=9
C) x+4P+(y-12=9
D) (x-42+(y—1?2=9
E) x+4)2+(y+1P=3




10.

1.

12,

13.

14.

Z = a + ib seklinde tanimlaniyor.
IZ- 8l=2 ve IZ+1-"-3il=1 cemberlerinin en yakin,
noktalan arasindaki uzakhk ka¢ birimdir?

M1 B)v2 C)V3 D)2 E)V5

IZ| < 2 olduguna gore,

1Z - 3 —4il ifadesinin alabilecegi en biiyiik ve en kigilk de-
gerler farki kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

IZ-3+4il<3 esitsizligine karsilik gelen noktalann
geometrik yeri agagjidakilerden hangisidir?

B)

E)

A={Ze C,1Z+il=1Z+3l} kimesinin karmagik diizlem-
deki ifadesi agagidakilerden hangisidir?

A)y=3x B)y=3x+4
D)x+y=2

C)y=2x+3
E)yx-y=3

A (2 — 4i), B(1+ i) ve C(x — 2i) noktalan dogrusal olduguna
gore, x asagidakilerden hangisidir?

A1 B) % ot or B2

Z =a +i.b ve I1Z < 8 olduguna gére, 1Z — 24 + 7il ifadesi-
nin en biydk degeri kactir?
A) 35 B) 33 C)23 D) 17 E) 15

15.

16.

17.

Yandaki sekle gore,
tarall bolgeyi ifade
eden esitsizlik siste-
mi asagidakilerden
hangisidir? (M cem-
berin merkezidir.)

A)lZ-2i1<2
X-2<y

C)lZz-2-2il<2
y<2-X

E)lIZz-2-2i<2
y<2-x

Sekildeki es merkezli daire-
lerin merkezi Z, = 4 + 5i
karmagik sayisi olduguna
gére tarall alani agagidaki-
lerden hangisi ifade eder?

Ay1<lZ-Zj <5
C)1<lZ-Zjl<4
E)yt<iZ-ZJ<3

A={Z:1Z-3il<3,Ze C}
B={Z:1Z2-21>12l,Ze C}

B) IZ-2-2il<2
y>2-X

D) 1Zz-21<2
y>2-X

—» X

B)7<IZ-Z)<8
Dy1<1Z-2Z)<4

olduguna gére, A n B kiimesinin grafigi agagidakilerden

hangisidir?

A)




KARMASIK SAYILARIN KUTUPSAL Bicimi

Z =3~ 3/3i karmagik sayisinin kutupsal bigimi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Z =6(cos 315° + isin 315°)

B) Z=6(cos 330° + isin 330°)

C) Z=6(cos 300° + isin 300°)

D) Z = 3(cos 330° + isin 330°)

E) Z= 3(cos 300° + isin 300°)

3n
Kutupsal koordinatlan (2\/5 ) TJ olan Z karmasik sayisi

icin Re(Z) + Im(Z) toplami kagtir?
A) —4 B) 2 c)o D)2 E) 4

Z, = 4.is33°
Z,= /3.cis177° olduguna gore, Re(Z,.Z,) kagtir?
A) -6 B) -3 C)3 D)6 E) 18

_2+2V3i
1+

gidakilerden hangisidir?

z

karmaglk sayisinin kutupsal gosterimi asa-

A) 4(cos30° + isin30°) B) 2/2(sin15° + icos15°)

C) 4(cos15° + isin15°) D) 2v/2(cos15° + isin15°)

E) 4(sin30° + icos30°)

Z =2 — 2i karmagik sayisinin kutupsal bigimi agagidakiler-
den hangisidir?

A)V2.(cos 5% isin 2" )
4 4
B) 2v2.(cos ™ isin® )
4 4
C) 2vV2.(cos §4£ +isin % )

D) 2v2.(cos = + i.sin =)
4 4

E) 2/2.(cos % +i.8in ~43£ )

6.

Z, = 2.(cos30° + isin30°) ve Z, = 4.(cos15° + isin15°)
olduguna gore, Z,.Z, carpimi a§a§|dakilerd§n hangisidir?
A) 42~ V) B) 42 + 2)

C) 4(v2 + iV2) D) 2(v2 + iv2)

E) 2(v2 - iv2)

Sekilde Z, ve Z, y
karmagik sayilari- Z
nin gérintileri ve-

rilmigtir. Buna gére 2

Z asagidakiler- X
Z4

den hangisidir?

3. 3 2.
A)- =i B)-— c)=
) 2 )2 )3I

Z= 2—2\/§i sayisinin kutupsal gosterimi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 2cis250° B) 4cis250°
D) 3cis300°

C) 2¢is300°
E) 4cis300°

Sekildeki Z, ve Z, sayllannin gérintileri veriimistir. Buna
gore, Z,.Z, carpimi agagidakilerden hang]sine esittir?

A) 6(1 +/3i) B) 3(i —v3) C) 6(i - v3)

D) 3(1 — v/3i) E) 6(i + v/3)




10. o bir dar agi olmak tizere, Z = 1 + sin ¢ + i.COS o sayisinIn
pﬂyﬂklﬁgij nedir?
A1 B) 2

C) ﬁ(sin 2 4 cos i] D) w/?(sin 2 _cos —a—)
2 2 2

2

E) w/f(cos 2 _sin 9—)
2 2

1. Z4 =(sin£—icos@)
6 6

Zo=2 (cos 2—n—i sin ?E)
3 3
karmasik sayilan veriliyor. Buna gére Z2. Z$ karmagik sa-

yisi agagidakilerden hangisidir?

A) -2~ 2/3i B) 23 - 2i C) -2 + 2/3i

D)2 - 2/3i E) 23 + 2i

12. Z =2 + 2 ciso. sayisinin modiilli asagidakilerden hangisi

olabilir?
A 4sin2 B) 4cos C)- 4sinZ
2 2 2
D)—Zcosg E)2cosE
2 2
13. y
Z
14
30° L
2 X
60°
Z,

Sekilde Z, ve Z, karmagik sayilarinin goruntileri veriimig-
2
tir. Buna gore, (§—1) agagidakilerden hangisidir?
2

D)3i-7 E) 49

A) =7 B) -7i C) i

14.

15.

16.

17.

Z = a + bi olmak (izere, a? + b? = 4 ve % =1 oldugu-

na gore, Z karmagik sayisinin kutupsal formu agagidakiler-
den hangisi olabilir?

3r 3n

A)4cis T B) 2 cis - C)2cis =
4 5 4

D) 4 cis = E) 2 cis 2~
8 7

Z, = 24/2(cos50° + isin50°)

Z, = /2(cos15° + isin15°)
z;

karmagik sayilan veriliyor. Bu saylar igin —, sayisinin
Zy

reel kismi kagtir?

A)3 B) V5 €2 D)v3 E)v2
Z, = 6 (cos105° + i.sin105°)

Z, =8 (cos195° + i.sin195°)

olduguna gore, IZ, - Z,| nin degeri kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D) 10 E) 12
Z,=3cis 170°

Z, =5 cis 50°

olduguna goére, 1Z, — Z,| kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9




KARMASIK SAYILARIN KUTUPSAL Bicimi

Kutupsal koordinatlan (8,30°) olan sayinin karmasik diiz-
lemdeki koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A)(4,44/3) B)(4,-43) C)(-4,4v3)
D)(4+/3,4) E)(~4,-4v/3)

Asagidaki sekillerden hangisinin kutupsal gbsterimi altina
yanhg yazilmistir?

A) Ay B) Ay
4 5
48° 40°
X m— 4
(4,48°) (3,140°)
C) Ay D) Ay
—03———-———-——> X
(-3,180°)
(a¥Z; 315°)
E) y

-5
(5, 270°)

Kutupsal koordinatlari (4+/2, 135°) olan karmagik sayinin

standart gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A)2+2i B)y-2+2i
D) 4 + 4i

C)—4 + 4i
E)—4— 4i

Z = /2 (cos 405° + isin 405°) karmasik sayisinin esiti aga-
gidakilerden hangisidir?

AT +i B)1— i C) V2 +iv2
D) vE - iv2 E)%H%

Z= —1—1- karmasik sayisinin kutupsal gbsterimi agagida-

kilerden hangisidir?
V2

c) Y2 ¢is 5T
2

4
E)Ecislt
2 4

A) cis & B) v2cis il
4 4

D)2 cis%
4

—-2W3- 4
2+W3
grdakilerden hangisidir?
A) 2 (cis 135°) B) 2 (cis 150°) C) 2(cis 180°)
D) 2 (cis 270°) E) 2 (cis 315°)

karmasgik sayisinin kutupsal gésterimi aga-

Z = (V3 + iW/3).(cos 75° + isin 75°) karmagik sayinin esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) 48 +iv3) B) 2(-v6 +iv3) 0) 2(v6 + 3iv2)

D) ;—(—1/6+3iw/§)» E) ;-wé-aim

-1

Z,

-1
Sekilde verilenlere gore, (251.21) ifadesinin esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) i-43 B)Ei C) V3 +i

D) 1-+/3i E)%@




10.

1.

12.

Z1=2 cos7—n+ isin_/—TE
12 12

5 .. 5rm . . Z
Zo =|cos — +isin —| olduguna gbre, | — | sayisi asa-
12 12 zZ,

§idakilerden hangisine esittir?
A)~2 B) -2i C)2 D) 2i E)-2+2i

Z, = (6, 240°), Z, = (3, 120°), Z;= (9, 30°) karmagik
sayilan.kutupsal koordinatlan ile veriimigtir. Buna gore,

-—212'22 karmagik sayisi agagidakilerden hangisidir?

3
A)2-2i B) 2 + 2i C)2i

D)-2 - 2i E)-2 +2i

=—i++/3 olduguna gbre, Z~! karmagik sayisinin ku-
tupsal gésterimi agagidakilerden hangisidir?
A)1— cosE+isinE B 1—cosE+isinIE
2 6 6 ) 2 3 3
C)1— cosE+isinE D 1— cosgn—+isin4515—
2 2 2 ) 2 3 3

1 1z .. 1ix
E) —|cos —+isin —
2 6 6

Sekilde Z, ve Z, karmagik y
sayilannin gériintileri veril-

. M 4 -8 Z
migtir. Buna gére Z,.2Z, 4 !
garpiminin kutupsal gdsteri-
mi asagidakilerden hangisi- 15° X
dir? 46°

2
Z,

A) (cos 60° + isin 60°)
C) (cos 30° + isin 30°)
E) 4 (cos 30° + isin 30°)

B) 4 (cos 60° + isin 60°)
D) 2 (cos 30° + isin 30°)

13. z,= \/5 .cis10° ve Z, = 2.cis20° seklinde tamimlaniyor.

Buna gore, |Z+-Z2| nin degeri kagtir?

A2 B)v7  C)2V3 D)2 E)V3

14. Z =cos 15° —i sin 15° karmagik sayisinin esiti agagidaki-
lerden hangisidir?

Ay 1 +i

16, Z= (\/§+i)3 sayisinin kutupsal bigimi asagidakilerden

hangisidir?
. T LT LT
A) cis— B) 2cis— C) 4cis—
) cis3 ) 2cis ) Acis
D) 8cis§ E) cisn
16. Z= ! seklinde tanimlaniyor.

(cos5°+isin5°)'®

Buna gére, IZI nin degeri kactir?

A1 B)v2 C)V3 D)2 E)V5

17. 6 dar agl olmak Uzere, Z, =1 +isin20 ve Z, = cos 26
seklinde tanimianiyor. Z, + Z, bu toplam noktasinin orijine
uzakligi asagidakilerden hangisidir?

A) cos 26 B) —cos 20
D)—2cos©

C)2cos O
E) -2 cos 26




F

KARMAsle SAYILARIN KUTUPSAL BiCimi

Z = cos70° — isin70° sayisinin esas argimenti kag dere-
cedir?
A) 270 B) 280 C) 290

D) 300 E) 310

Z=2a+ 1+ (v/3a) i karmagik say1sinin argiimentinin 240°
olmasi igin a degeri kag olmalidir?

A-1 B3 C-- DI B3

V3

Arg(Z + 2) = 240°

Arg(Z + 2/3i) = 150°

kosullarini saglayan Z karmasik sayisinin reel kismi kag-
tr?
A)-6 B)-3 E) 2//3

C)-v3 D)V3

1

2=
c0s 40° +i.sin 40°

karmagik sayisinin esas arglimenti kag derecedir?

A) 50 B) 80 C)9  D)110  E) 140

Z = {12 4+ {18 sayisinin esas arglimenti kag derecedir?

A)45 B)105 C)175 D)225  E)315

Z karmasik sayist;

IZ + 11 = 1Z ~ il esitligini sagliyorsa bu sayinin esas arg-
menti aga@idakilerden hangisi olabilir?

3n 2n n n n
A) — B)— C)— D) — E) —
,)4 )3 :?2 )3 )4

10.

11.

12.

10—-4i

Z=5+2i+ karmagik sayisinin esas argimenti 0

olduguna gore, siné min degeri kagtir?
B gt

N2 gl g2
12 13 13 15 3

Arg(Z,) = 30°, Arg(Z,)=20° ve Arg(Z.Z.Z,)=170°
oldu@una gére, Z, (n esas arglimenti ka¢ derecedir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

Arg(2) = % oldugunagore, z® sayisinin esas argiimenti

nedir?
nE g g pt
4 4 4 4
T
Arg (i) =X
9 (Z-1)=5
-
Arg (z-1)=2
9 (2-1)=3

kosgullarini saglayan Z sayisi igin, Re(Z) + Im(Z) kagtir?

A)-2 B) -1 C)o D) 2 E)3

Z =1+ cos 72° + i sin 72° karmagik sayisinin esas argi-
menti ka¢ derecedir?

A)8 B) 24 C) 36 D) 48 E) 54

Z=2+] sayisinin esas argiimenti o olduguna gore,
cos2o nin degeri kactir?

3 4
D) = E)—
)7 )5




13. Z-= 1——' karmasgik sayisi veriliyor.
i

Buna gore, (i°. Z) sayisinin esas argiimenti kag radyan-
dir?

n n 3r n
A) — B) — C)— D)x E) —
)4 )2 )4 ) )4

14. Arg(Z -3 + 2i) = ﬁ:— esitligiini saglayan Z karmagtik sayiia-
rinin goriintlisi agagidakilerden hangisidir?

A) y B) y

60°
o3 2

*

¥ X

-3 |

c)y Ay

E) AY

I I -

15. Arg(Z + 3 — i) = 70° kosulunu saflayan Z karmaglk saytla-
rinin gdriintiisti agag:dakilerden hangisidir?

16.

17.

18.

19.

Z= \/3 —i sayisinin kompleks diizlemde belirttii nokta-
nun orijine uzakhg degismeden pozitif ynde 90° donduardl-
dagiinde elde edilen karmagik say! agagidakilerden hangi-
sidir?

A) V3 +i B) 1+3i C) V3 -i

D) 1-3i E) —1-V3i

Z,=3- 3/2i karmasik saytsinin karmagik dizlemde, sa-

at yéniiniin tersinde 120° déndiriimesiyle elde edilen sa-
y! Z, olduguna gére, 12, —Z,| ifadesinin degeri kagtir?

A) 612 B) 613 C)3/6 D)9 E) 12

Z,=1- V3.i sayisi karmagik diizlemde pozitif ydnde 30°
déndirtildigiinde, Z, sayisi elde ediliyor. Buna gbre, olu-
san Z,0Z, Uggeninin alani kag birimkaredir? (O orijin nok-
tasidir.)

A1 B)v2

C)V3 D)2 E)V8

z = —4/3 ~ 4i karmagik sayisinin pozitif yénde 13’5 dandii-
riilmesiyle elde edilen karmasik say! agagjidakilerden han-
gisidir?

A)43-4i B)4—4_\/-3'i C) 4 + 4/3i

D)-8i E) 8i




KARMASIK SAYILARIN KUTUPSAL Bicimi

Z = cos15° + isin15° olduguna gbre, 1225] ifadesinin esiti
kagtir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Z=2 (cos % +isin %) oldugunagére, Z'? sayisinin

esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2" (cos 5T 4 isin -5-"_)
4 4
B) 22 (cos T risin E)
4 P
c) 2" (cos T visin E)
4 2
D) 2" (cos —‘?— i sin —)

+isin %)

E) 2™ (cos

-hlg’

i2 = -1 olmak Gzere;

Z =+/3 + i sayisinin 15. kuvveti agafjidakilerden hangisine
esittir?

B) (2V3)' C) (/3)'s

D) 215 E) 215

A) (2/3)%i

Z=cos — +i.sin— karmagik sayis! veriliyor.
14 14
(i2.2)" ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A) -1 B) —i c)o D) 1 E)i

Z=+3-i olduguna gore, 22! sayisinin esas argiimenti
kag derecedir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 90

—\6
6. Z=cos15° +isin15° olduguna gbre, (Z) ifadesinin

esiti nedir?

A) ~i B) -1 C)o D)1 E)i

7. Z =8 + 6i sayisinin karekdklerinden biri agagidakilerden
hangisidir? ‘
A)2 +i B) 4 + 3i C)3+i

D) 22 ++3i E) 2v2 +6i

8. V4 +3i karmagik sayisinin sanal kismi asagidakilerden
hangisi olabitir?
n¥2 gl gl -2 gy
2 2 2 2

9. Z=5-12i karmagik sayisinin karekdklerinden biri asagi-

dakilerden hangisidir?
Ay 13 +i B) -3 -2i

D) -2 + 3i

C)3-2i
E) -5 + 12i

10.  x® = 8i denkleminin koklerinden biri agagjidakilerden hangi-
sidir?
C) V3 +i

A)-2 B) 1+ 2i
D)2-i E) —1++/3i




11. Z =-1—/3i karmasik sayisinin karekoklerinden birisi aga-
gidakilerden hangisidir? - '

p-B_1, B) V6 +42i C) 3
2 2
R

12. 7 = 15 — 8i sayisinin karekdklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?
A)—4-i

B) 1~ 4i C)—-1-4i

D)- 4 +i E)4+i

13. Z =-64 sayisinin kiipkdklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?
B) 2(v3 - 1) C) 33 +1)

D) 2 E)3

A) 21 +v/3i)

14. 7+ 1 =0 denkleminin kokleri W,, W,, W, olduguna gore,
Arg (W,. W,. Wy) degeri agagidakilerden hangisidir?

N m% m% D)x. E)on

15. x®+ax®+bx+c=0 denkleminin kokleri —1, (2 — i) ve

(2+ i) olduguna gére, (a+c) toplami kagtir?
A)-8 B) -3 C)-2 ) D)2 E)8

16. Z2+(5i-4).Z+2i+7 =0 denkleminin gdziim kiimesi
2 ;{"'Zj1,;;22} olduguna gore, Z, + Z, agagidakilerden hangisi-
dir?
A)7i+3

B)2i+7
D)5—4i

C)5i-4
E) 4 - 5i

17. Z=x+iy karmasik sayisinin 4. dereceden koklerinden bi-
ri 2cis140° olduguna gore, diger koklerinden birisi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2¢is40° C) 2cis240°

E) 2¢is340

B) 2¢is200°
D) 2¢is320°

18. 43 — 4ikarmagik sayisinin karekoklerinin toplami aga-
gidakilerden hangisidir?

A) -4y/3 B) -4 c)o D) 4 E) 4/3i

19. il karmasgtk sayisinin karekoklerinden biri asagidakiler-
den hangisidir?

A) V2 -V2i B) 2 - V/2i
D)-2-2i

Cc)2- 2
E)2+2i

20. 12— 5i karmagik sayisinin kérekﬁklerinden biri agagida-
kilerden hangisidir?
L

5—i
A) =——
) 2

E) 2 + 3i

D) 5«/52+ Vi




w KARMASIK SAYILAR (KARMA)

(2+1).Z=27— 4i esitligini saglayan Z karmagik sayist
asagidakilerden hangisidir?

A) -4 B) -4i C)o D) 4i E) 4

2. |-ZI- Z=4-8i esitligini saglayan Z karmagik sayisinin
reel kismi kactir?

A) -6 B) -5 C)3 D)5 E)6

3. PO =(x+3P+3x+372+3(x+3)+1 oldujuna gore,
P(2i — 4) ifadesinin esiti agadidakilerden hangisidir?

A) —8i B) -4 C) —4i D) 4i E) 8i

4.  Z=+/3-i karmagik sayisinin garpma iglemine gore ter-
sinin reel kismi kagtir?

A)E B)E C)E D)E E)V3
4 4 2 2

5. Z,=5-ai ve Z,=~3 - 2isayllan arasindaki uzaklik
10 br olduguna gore, a agagidakilerden hangisi olabilir?
A)-8 B)-6 C)8 D) 10 E) 16

6. 424ty
gisine esittir?
A) —i B) -1 c)o D)1 E)i

+ 1% toplami agagidakilerden han-

7. 121 £ 3 olduguna gore, IZ -3 + 4il ifadesinin en blyik de-
geri kactir?
A)1 B)3 C)5 D) 8 © E)13

8. Z=x+ iy olmak (izere;

1Z + 2i—- 1l = 2 esitligini saglayan Z karmagik sayilarinin
geometrik yerinin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A (x-1)2+(y+22=2
B) (x + 12+ (y— 2)2 = 4
C)(x—1)2+(y+2P=4
D)(x+1)2+(y—-202°=

E)(x-12+(y+2?2=8

9. Karmagk dizlemde; IZ-3l =12 +1 + 2il esitligini sagla-
yan karmasik sayilarin geometrik yerinin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir? ’

A2y +x=1
D)2y + x=-1

B) 2x +y = -1 C)2x+y=1
E)2x~y=1

10. Arg(—f) =120°ve Z = 9.2 olduguna gore, Z sayisinin
reel kismi kagtir?
A)_,E B)_i C)i D)E E)g’.‘/—g
2 2 2 2 2




11. Z;=c0s20°~-isin20° ve Z, = sin40°— icos 40°

karmagik sayilan veriliyor. Z;.Z, sayisinin esas argimenti
kag radyandir?

17n 5m 297 177 13n
AT B ¢ = D)—— E
)12 B oSF D B
@+ 4)* (x—iy)° -
12, 7= V7Y  karmagik sayisinin moddll kagtir?
x+ iy)5
A) VB B)5 C) 55 D) 25 E) 625

+10 ~20
13. Z= (_1;9__11—*'—')-—— karmagik sayisinin boyu kagtir?
(W7 + i)20

A) 215 B) 210 C) 28 D) 210 E) 215

14. 21 =12 +12i
Z,=5-12i karmasik sayilan arasindaki uzaklik asa-
Gidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 13 C) 20 D) 25 E) 30

15. [Z~ 11 =1Z + 2il esitliginin karmasik dizlemde belirttigi
dogrunun eksenler ile olusturdugu dggenin alani kag bi-
rimkaredir?

9 9 9 9
A)9 B)= C)= D)= E)—
) )5 )2 s )6

16. ‘Z= 003167£ —i sin—76£ sayisinin esas arglimenti kag rad-
yandir?

51

Ak

2n n T
B) — C)— D) — E)n
)3 )2 )3 )

17. 3Z-i= \2 esitligini saglayan Z karmagik sayisinin esas
argiimenti o olduguna gére, coto. kagtir?

A1 B)v2 C)V3 D)2 E)V5

18. Z = sin 48° — icos 48° sayisinin Ox- ekseni ile pozitif yon-
de yaptigi aginin esas 0iglisli kag derecedir?

A)300 B)306 C)309 D)312  E)318
19. ArgZs) = = ve Arg(Za) = = veriliyor.
5 18
Arg(Z,3 . Z,%) agagidakilerden hangisidir?
3r 11in 14n 16n

Ve
A) — B) —
)15 )




m KARMASIK SAYILAR (KARMA)

1. (1 +D)%. (1 -10)? carpimmnin reel kism! kagtir?

A) 219 B) D18 C) 218 D) 219 E) 220

2. x,y e Rolmak lizere,

3x +Xxi+2yi=7+2y - 3i esitlidi veriliyor. Buna gore, (x.y)
carpiminin degeri kagtir?

A)-2 B)-1 c)o D) 1 E) 2

3. 3i(i—1)+ (1-i)2i igleminin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?
A) -1 +i By1+i C)—1-i

D) —i E)i

4, f2)=22-1ve g@)=Z+i

olduguna gére, (gof) (1 — i) ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A)1-2i B) 1+ 2i C)1-i

D) =1 +i E)-1-i

5. Z=x+iy karmasik sayist veriliyor. ; +Z=2-2i oldu-
gunagbre, X orani kactir?
y

A)-2 B) -1 C)o D) 1 E) 2

6. Z,=4+3i ve Z,=-5- 2i oldujuna gore, Z, - 3Z, is-
leminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 11 -3i B) 19 - 3i
D) -11 - 3i

C)-19-3i
E) 19 + 3i

7. Z=x+ iy olduguna gore,
IZ-21=21i-2

esitligini saglayan Z karmasik sayilarinin geometrik yerinin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

2 2 .2

iy 3 By _ 3
y-Xx 4 X—y 4
2 .2 2 .2

oXty _ 4 Xty 4
X—y 3 2y—x 3
2, .2

E)f.i:i

-x-y 4

8. A={2:2eC,1Z-1 +il <1Z-1-il} seklinde tanimh A ba-
gintisinin grafigi asadidakilerden hangisidir?




10.

11.

12.

13.

14.

Z=-x+1+Xxi geklinde tanimlaniyor.
1Z- Zi=6 olduguna gére, x agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) -4 B)-3 c)-2 D)0 E) 2

Karmasik diizlemde kosgelerinden iki tanesi A(-1 +1i) ve
C(-2i) olan ABCD karesinin alani kag birimkaredir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Z,=1-38iveZ,=5~- iy karmagtk saylar arasindaki uzak-
ik 4 birim olduguna gbre, y agagidakilerden hangisidir?
A) -3 B)-2 C)1 D) 2 E)3

Z = x + iy seklinde tanimlaniyor.
1IZ+1= IE —il esitligini saglayan Z karmagik sayisinin
geometrik yer denklemi agagidakilerden hangisidir?
C)y=—x-1
E)y=x-1

A)y =X B)y=x

Dyy=x+1

Z = x + Iy seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, 1Z~ 1+ 2il <1 ifadesinin karmasik diiziem-
de belirttigi bolgenin alan kag = birimkaredir?

A)1 B)3 C)4 D) 6 E)9

Karmasik dizlemde Z = 3 — i olduguna gore, 1Z-11 in dege-
ri kagtir?

I JOR: PN. J
10 20 20 30 50

15.

16.

17.

18.

19.

Karmagik dizlemde,

2
(cos X +isin x) = cos?x +i.sin?x olduguna gore, x in ala-
bilecegi degerlerden biri agagidakilerden hangisi olabilir?
T T
A) — B) —
) 6 ) 7

] T
C)? D)~2— E)r

1Z — 5 + 12il < 4 kosuluna uygun Z karmasik sayilarindan
baslangi¢ noktasina en uzak olaninin orijine olan uzakhg
kag birimdir?

A)5 B)9 D) 16

c) 12 E) 17

Z=a+ib(a, be R) veriliyor.

_ (cos 160° +1.sin 20°). (—cos 140° +i.sin 40°)
(cos 220° —i.sin 220°)

z

oiduguna gore, (Re(Z).Im(Z)) garpiminin sonucu kagtir?

a2 B)‘? D)g

ol
2 2

3
Ey =
)2

Z,ve Z, karmagik y

—

sayilann gorintile-
ri sekildeki gibidir.
Z,+Z,=2 oldugu-
na gére, m.n garpi- n
minin degeri kactir? > 1

P 3 TR ) :::Z::n

A)-16 B) -8 c)0 D)8

a2 + 1 = 0 olmak Uzere, (a — )10 = x esitliginde x in alabile-
cegi tam sayi degerleri toplami kactir?

A) 210

B) —28 C)-28 D) 28 E) 2°




@ KARMASIK SAYILAR (KARMA)

= 2x36 — 3x28 4 2x5 + 3x polinomunun (x*— i) ile bo-
Iumunden kalan kagtir?

A) 2 +ix
D)yx-2

B) x + 1 C)—1 +ix

E) x - 1

= \/—'1 ve n pozitif tam sayi olmak (izere,

8n-1 n . . .
. +1' ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangi-
4n—
i
sidir?
Ai  B)i+t C)i-1 D) 1 E) 2

Z=+42- «/gi seklinde tarimlaniyor.

Buna gore, Re (Z) nin alacagr deger: a§agldakllerden han-
gisi olabilir?

A)1 B)-‘/Z-g- C)ﬁ D)E

1Z-il=1Z+2 + 3il

esitligini saglayan Z karmasgik sayilarinin geometrik yerinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A)2x-y=13 B)2y +3x=4

C)-2x+y=-2 D)x+2y=-3

E)yx-2y=4

IZ+1-il=1,Ze C olduduna gdre, IZI nin maksimum de-

geri kagtir?

A) V2 -1 B)v2+2 C)v2
 D)B41 "E)2y2

Z =3~ 3+4

Z,=3+(4-y)i karmagik sayilar i¢in Z, — 2Z,=0 oldu-
guna gbre, (x +y) toplami kagtir?
LV B)y4 ' C)y5 D)7 E)8 -

7.

I1Z +2—il = 2 olduguna gbre, IZ — 2 + 2il ifadesinin en kii-
¢lk degeri kagtir?
A)8 B) 6 C)5 D)3 E) 1
y
A
Z, 4 Z
» X
-3 3
N e z,

Sekildeki Z,, Z, , Z, ve Z, karmagik sayilar i¢in agagidaki-
lerden kag tanesi dogrudur?

. Z=2s

N Zy=2Za

W z,=24

IV. |z1| = |zg|

V. Zo+Zz=2Z+2,

A5 B4  C)3 D)2 E) 1

9<ZZ<25 esitsizliginin karmagik diizlemde belirttigi
bélge asagidakilerden hangisidir?




10. Z karmagik say! olmak {izere;

121=2, Arg{Z) = %ﬂ olduguna gére, Z sayisinin sanal

kismi kagtir?

A) -3 B) —1 C)1 D)3 E)2

1.
11. Z=x+iy olmak tzere, Z ! =§CIS210° olduguna gore,

Re(2) + Im(2) toplami agagidakilerden hangisine esittir?

V343 C)3v/§+3
2 2
-3/3+3

2

A)V3+1 B)

D)3+3 E)

12. Z=(1-i*. (1 +i)® olduguna gore Re(Z.i) dederi kactr?

A)-32 B)-16 C)0 D)6  E)32
- 2 4 —
19, 22870 Q+VRN L ina gore, 121 degeri kagtir?
(3-4i)2
18
A)3 B o C)5 D) 18 E) 45
- cos0 —isind

14. 0<0< g z olduguna gére, Z° nin de-

sing + icos6
geri agagidakilerden hangisinde egittir?
A) ~i B) -1 C)1 D)i E)2i

15. Z =162 ve Arg(2) =§ olduguna gére, 220 karmastk

sayisi asagidakilerden hangisine esittir?
A) =24 B) -2 C)-2% D) 2% E) 229

16. Arg(Z-1)= % ve Arg(Z+v3i)= % olduguna gére,

Im(Z) degeri agafjidakilerden hangisine egittir?

A)-1- 3 B)3- 2V3 C)1++3

D)-1+2/3 E)-1++/3

17. Z=5-12i karmagik sayisimin karekdklerinin carpimi aga-
Gidakilerden hangisine esittir?
A)13 B) 13i

D)-5 +12i

C)12- 5i
E)5 +12i

7= (sin 100° +icos 100°) (cos 70° — isin 70°)
(sin 220° + icos 220°)
qére, Z sayisinin esas arglimenti kag derecedir?

A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 100

18. olduguna

19. Z=+/3- i karmagik sayisi orijin etrafinda negatif yonde

" ne kadar dondiriilirse —/3 —i karmagik sayisi elde edi-
lir?
sn

A)i 3)3"__
3 3 3

7 4
C)— D) —- E
)6 )3 )




m KARMASIK SAYILAR (KARMA)

B +i7+i8 41+ toplaminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?

A) -2i B) -1 C)i D)o Ey1

2. f,g:C — Colmak tzere,
f(2)=2Z-2i
g(Z2) =1Z + 2 + 3il.i fonksiyonlan veriliyor.
Buna gore, (gof)(1 + 3i) degeri asagidakilerden hangisidir?

A)VBi  B)S5i C) V3i D)3  E)5/5i

3.  P(x)=3x3-18x2 + 36x — 24 olduguna gére, P(3i + 2) asa-
§idakilerden hangisine esittir?

A) 12 + 27i B) 12 + 81i C)-12 + 8i
D) 81i E) -81i
-39 41
4 2= olduguna gére, Z karmagik sayisinin reel
1_.-43
| -_—
kismi kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

1 2
~ T~ i karmagik sayisinin ¢garpma iglemine gbre tersi

2 3
asadidakilerden hangisidir?
n18_24, B2 + 12 oi_3,
25 25 16 16 9 19
)E_i, E)i_ii
18 18 1 1"

6. IRe(2)l < 3 koguluna uygun Z karmagik saytarinin grafigi
asagidakilerden hangisidir?

7. 1Z-i+2I<1kogulunu saglayan Z karmagik sayilarinin go-
riintileri agagidakilerden hangisidir?

A) y

C)

E)




10.

11.

12.

Z =+/3 +i karmagik sayisi orijin etrafinda pozitif yénde

210° dondariidiginde asagidaki, karmagik: sayilardan
hangisi elde edilir?
A)—~/3-i B) V3 -i

D) -1 — 4/3i

C) 1 -3
E) 1 ++/3i

A
Z,=6cis110° ve Z, = 3cis50° olduguna gore, 7o nin
reel kismi agagidakilerden hangisine esittir?

A) -3 B) -1 c)o D) 1 E)3
Z,.Z, garpiminin so- y
nucu asagidakiler-
den hangisine egit-
tir? Z1
2
w0
20° X
6
Z
A) —6 — 6/3i B) 6+/3 ~ 6i C) 6v/3 + 6i
D) 6 + 6y/3i E) 12 — 12/3i

Arg(Z- 1) = % denklemini saglayan Z karmagik sayilar-

dan biri sanal eksen Gzerinde olduguna gdre, bu sayi aga-
§idakilerden hangisidir?
A) —/3i B) —i C)i

D) V3i E) 2/3i

Z = 2/3 — 2i sayisinin karekodklerinden biri agagidakiler-
den hangisidir?
A) 2cis105°

B) 2¢is210° C) 4cis165°

D) 4cis210°

E) 2cis345°

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Z = -8 sayisinin kiipkdklerinden biri agagidakilerden han-
gisidir?. .

A= \/§i

B)2i C)v3-1 D2 E)-2

1Z,+1-3i1<2 ve I1Z,- 3~- 3il < 3 esitsizliklerini sagla-
yan Z, ve Z, karmagik sayilan igin 1Z, — Z,| nin en blylik
degeri kactir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

1Z-2+20s2 esitsizligini saglayan Z karmagik sayila-

rindan orijine en uzak olaninin esas arglimenti kag derece-
dir?

A)300 B)315 C)320 D)330  E)345

Z=1- c0s220° +isin220° karmasgik sayisinin esas argi-
menti kag derecedir?

A)110  B)220 C)290  D)320  E)340

Z, = 8cisi70° ile Z, = 15¢is260° karmagik sayilar ara-
sindaki uzaklik kag birimdir?

A) 17 B) 15 C) 10y2 D) 5/6 E) 12

Z = 5¢is50° olduguna gore, Arg(Z~') asagidakilerden han-
gisidir?

A)310  B)250 C)210 D)150  E)110




MATEMATIK CKS - KARMASIK SAYILAR - ODEV TESTLERI YANIT ANAHTAR!

Test-1 18 2C 3D 4E 5A 6C 7B°.8C 9B 10E 11A 12E 138 14D 15D 16D 178 18E 19.C 20B
Test-2 1c 2B 3C 4C 5A 6D 7A 8C 9C 10C 11.D 12D 13C 14D 15C 16A 17E 18A 198 20.0
Test -3 1p 2E 3A 48 58 6B 7A 8C 9D 10C 11.A 12D 13A 14A 15D 16E 17.E 18D 19A 200
Test-4 1p 2C 3E 4D 5B 6C 7D 8C 9C 10B 11.A 12D 13D 14A 15D 168 17.A 18C 198 20E
Test -5 1c 2E 3A 4B 5B 6C 7C 8B 9D 10B 11.B 128 13D 14B 15C 16E 17.C '
Test-6 1c 2C 3A 4D 5B 6C 7B 8E 9C 10C 11.A 12B 13E 14E 15E 16D 17.C

Test-7 1p 2c 3C 4A 5C 6C 7D B8E 9A 10C 11.A 12A 13C 14E 15D 16A 17.C

Test -8 1c 2A 3B 48 5D 6A 78 8D 9B 10E 11.C 12C 13E 14C 15B 168 170 18A 19E
Test-9 1A 2E 3D 4E 56 6A 7C 8D 9C 10C 11.E 12D 13A 14D 15D 16E 17D 18C 19A 20.8
Test - 10 1A 26 3A 4A 5C 6E 7D 8C 9C 10C 11.C 12E 13E 14D 15E 16A 178 18.E 19D
Test - 11 1D 2A 3C 4E 5B 6B 7D 8D 9B 10.E 11.E 12B 13A 14A 15E 16E 17A 18A 19A
Test- 12 18 2B 3D 4D 5D 6C 7D 8D 9C 10D 11.E 12A 138 14B 15A 16A 17D 18A 198

Test - 13 18 2B 3E 4C 5A 6B 7C 8D 9D 10A 11D 12E 13A 14D 15B 16.6 17A 18A




